
ENGLISH
1  OSCillator Row

UNO Synth is equipped with 2 oscillators and a noise generator as it sound 
source. Both oscillators have a continuous selectable waveform that goes from 
Triangle to Saw to Square followed by pulse width from 50% to 90%. To change 
the tuning of the oscillators, a semitone and detune control for each oscillators 
is available, labeled TUNE 1 and TUNE 2. From the center of the knob, detune 
the oscillator +/- 100 cents. Then at the outer extremes, the tune adjustment 
switches to quantized semitones to transpose the oscillator. To adjust the levels 
of OSC1, OSC2 and the noise generator, hold the OSC button for 1 sec: the 
OSC LED will start blinking, and the knobs will adjust the levels for OSC1, OSC2 
and Noise.

2  FILTER Row
The filter is a 2-pole multimode filter. It’s filters from the cutoff frequency at 12dB 
per octave. 

MODE selects between Low Pass (LP) where highs above the cutoff frequency 
are reduced, High Pass (HP) where lows below the cutoff frequency are reduced 
and Band Pass (BP) where both highs and lows around the cutoff frequency (the 
selected “band”) are reduced. 

RES adjusts the resonance of the filter which is the level of the resonant peak at 
the cutoff frequency. 

DRIVE adjusts the amount of saturation applied to the sound moving from subtle 
overdrive to distortion. 

ENV AMOUNT sets the amount that the filter envelope will modulate the filter 
cutoff frequency with both positive or negative values available.

3  ENVelope Row
UNO Synth has two separate envelopes, one for the filter and one for the 
amplitude (volume). The panel provides Attack and Decay controls for the Filter 
Envelope and Attack and Release controls for the Amplitude Envelope. Full 
ADSR controls are editable via MIDI continuous controllers. See the UNO Synth 
MIDI Implementation Chart for the specific CC numbers.

4  LFO Row
The UNO Synth LFO is not only a way to create moving sound textures, it’s also 
the source for a user-friendly performance tool with instant articulation effects.
There are 7 LFO waveforms: Sine, Triangle, Falling Sawtooth, Rising Sawtooth, 
Square, Random, Noise and Sample-and-Hold. 
The Rate of the LFO can be set freely or in sync with the master tempo using 
just one knob: The first 75% of the knob’s travel set the independent speed 
of the LFO, and the last 25% of the knob’s travel syncs the LFO to the master 
tempo and lets you choose the note value starting with 1/1 (whole note) and 
continuing with ½ (half note), ¼ (quarter note), 1/4d (dotted quarter note),1/4t 
(quarter note triplet), 1/8, 1/8d,1/8t, 1/16, 1/16d,1/16t. The Rate knob lets you 
set the speed of the LFO how you wish, either running independently or tempo 
synched.
The Pitch and Filter controls set the amount that the LFO modulates the master 
pitch and the filter cutoff.

5  Performance buttons
This performance buttons provide instant musical articulations that can be used 
with live playing or while the arpeggiator or sequencer are running.

VIB: bipolar oscillator pitch modulation for musical vibrato. The vibrato rate and 
wave shape are set in the LFO section.

WAH: filter modulation for wah wah-style timbral changes. The wah wah rate 
and wave shape are set in the LFO section.

TREM: negative amplitude modulation of the VCA for tremolo. The tremolo rate 
and wave shape are set in the LFO section.

DIVE: applies the filter envelope decay to oscillator pitch with a range of 2 
semitones to create a bend down to the played pitch.

SCOOP: applies the negative filter envelope decay to oscillator pitch with a 
range of 2 semitones to create a bend up to the played pitch.

6  Keyboard / 16 Step buttons
The keyboard is a 27-note totally capacitance sensing device that can be played 
by just swiping the finger over it. Then by setting a particular scale, it gets even 
easier as only the bottom keys are used.  
The 16 “white” keys in the bottom row also represent the 16 steps of the se-
quencer. The LEDs at the bottom indicate the current step of the the sequencer.

7  Display
This displays the values for parameters selected by using the knobs and 
buttons.

8  Cutoff Knob
This adjusts the cutoff frequency of the filter.

9  Tempo Knob
This knob sets the tempo for the sequencer and the arpeggiator. Note that if the 
sync is set to USB or external, the tempo knob will work as selector for sync 
units from 1/4 to 2x.

PRECAUTIONS
Locations

Avoid using the unit in the following locations which may cause malfunction:

• In direct sunlight
• Areas with extreme temperature or humidity
• Excessively dusty or dirty locations
• Locations with excessive vibration
• Close to magnetic fields

Power Supply

Please use only the USB cable provided with the unit, and connect the same 
cable to the correct USB port on the device or power adapter. 

Interference with other electrical devices

Radios and televisions placed nearby may experience reception interference. 
Operate the unit at a suitable distance from radios and televisions.

Handling

To avoid breakage, do not apply excessive force to the knobs and capacitive 
controls.

Care

If the exterior becomes dirty, wipe it with a clean and dry cloth. Do not use liquid 
cleaners such as benzene or thinner or flammable cleaning compounds.

Keep this guide
 
Please keep this guide for future reference after reading.

Keep foreign objects out of your unit

Never set any container with liquid in it near this unit. If liquid gets into the unit, 
it could cause a breakdown, fire or electrical shock. Be careful not to let metal 
objects get into the equipment. If something does slip into the unit, unplug the 
USB cable, then contact your nearest IK Multimedia dealer or the store where 
the equipment was purchased to get it serviced.

Installing batteries

Remove the battery cover from the rear panel and insert the batteries, making 
sure to follow the correct polarity (+/- orientation), and then reattach the battery 
cover. Turn off the UNO Synth before replacing the batteries. Depleted batteries 
should be immediately removed from the UNO Synth.
Leaving depleted batteries in the battery compartment may cause malfunctions 
as the batteries may leak. In addition, remove the batteries if you do not plan 
to use the UNO Synth for an extended period of time. Do not mix partially used 
batteries with new ones, and do not mix batteries of differing types.

MIDI Implementation
An external MIDI device can be connected to the MIDI IN jack of the unit to 
control it. The MIDI messages that can be received by the UNO Synth are listed 
in its MIDI Implementation Chart. You can download the MIDI Implementation 
Chart for the UNO Synth from the IK Multimedia web site.  
(ikmanual.com/unosynth)

IMPORTANT NOTICE TO CONSUMERS

This product has been manufactured according to strict specifications and vol-
tage requirements that are applicable in the country in which it is intended that 
this product should be used. If you have purchased this product via the internet, 
through mail order, and/or via a telephone sale, you must verify that this product 
is intended to be used in the country in which you reside. 

WARNING: Use of this product in any country other than that for which it is 
intended could be dangerous and could invalidate the manufacturer’s or distri-
butor’s warranty. Please also retain your receipt as proof of purchase otherwise 
your product may be disqualified from the manufacturer’s or distributor’s 
warranty. Company names, product names and names of formats, etc. are the 
trademarks or registered trademarks of their respective owners.

Made in Italy

For detailed information,  
please refer to the User Manual

ikmanual.com/unosynth

10  Volume Knob
This knob adjusts the output volume.

11  Data Buttons
This UP and DOWN buttons adjust the value for the selected parameter.

12  Preset buttons
This activates the selection of the 100 presets. To save a preset, hold the 
PRESET button for 2 seconds, and when the display starts blinking, select the 
desired location. Press PRESET again to save to that location.

13  OCTave
Selects the octave range of the keyboard.

14  Glide
Selects the amount of portamento or “slew” between held notes.

15  Scale
Selects the scale of the keyboard.

16  Delay Time and Mix
Adjusts the delay time and mix amount of the delay effect. Please note that 
Audio In signal is affected by the delay.

17  Arp and Sequence
These are the controls for the Arpeggiator and Sequencer.

ARP: activates the arpeggiator

SEQ: activates the sequencer

DIR: When the ARP button is active, the DIRection button lets the Up / Down 
buttons set the order in which the held notes are arpeggiated. There are 10 
different arpeggiator modes. When the SEQ button is active, the DIRection 
button lets the Up / Down buttons move between 3 sequence playback modes: 
Forward, Backward and Forward-Backward.

RANGE: when the ARP button is active, the Range button lets the Up / Down 
buttons set the range of the arpeggiator in octaves with a range of 1 to 4. When 
the SEQ button is active, the Range button lets the Up / Down buttons set the 
Range of the sequence between 1 and 16 steps.

18  ALTernate Functions
The alternate functions, or secondary functions, are activated when ALT is 
selected. The values can be changed with the Up / Down buttons. When you are 
finished with the alternate functions, press ALT again to exit.

METRONOME: enables or disables the audio metronome click during the 
recording of the sequence. 

SYNC: adjusts the MIDI Clock settings. The default is Internal where the internal 
tempo of the UNO Synth is used. The Up / Down buttons also allow selection 
of external MIDI and external USB where the UNO Synth will sync to incoming 
MIDI Clock.

MIDI: select the MIDI channel of the UNO Synth between 1 and 16 using the Up 
/ Down buttons. The default is channel 1.

TUNE: Adjust the master tuning of the instrument.

19  Transport Functions
PLAY: starts and stops the sequencer.

REC: enables step recording of the sequencer. Hold REC and press PLAY for 
real-time recording of the sequence.

20  HOLD button
The hold button sustains the played note or the chord of an arpeggio when the 
ARP function is enabled.

21  Power switch
This switch turns the power on and off. The unit can be powered by 4X AA 
batteries or by USB.

22  Micro USB port

23  MIDI IN/OUT ports 
The MIDI ports works with the included 2.5mm micro jack to MIDI DIN adapters.

24  Audio IN
Connect another UNO unit or any external mono audio source.

25  Audio OUT
Connect the UNO Synth output to an external amp, mixer or audio interface or 
to your headphones with stereo mini-plug here.

PORTUGUÊS
1  Linha do OSCilador

UNO Synth é equipado com 2 osciladores e um gerador de ruído como fonte 
sonora. Ambos os osciladores possuem forma de onda selecionável contínua 
que vai de Triângulo à Serra e à Quadrada seguida de largura de pulso de 50% 
a 90%. Para mudar a afinação dos osciladores, está disponível um controle de 
semitons e detune (desafinação) para cada oscilador, nomeados como TUNE 
1 e TUNE 2. A partir do centro do botão, desafine (detune) o oscilador em 
+/- 100 cents. Nas extremidades do controle, o ajuste de afinação troca para 
quantização em semitons para transpor o oscilador. Para ajustar os volumes 
do OSC1, OSC2 e do gerador de ruído, segure o botão OSC por 1 segundo: o 
LED do OSC começará a piscar, e os botões irão ajustar os volumes do OSC1, 
OSC2 e Noise.

2  Linha do FILTRO
O filtro é multimodo de 2 pólos. Ela filtra as frequências em 12dB por oitava a 
partir do corte de frequência. 

MODE seleciona entre Passa Baixas (LP) onde os agudos acima da frequência 
de corte são reduzidos, Passa Altas (HP) onde os graves abaixo da frequência 
de corte são reduzidos e Passa Banda (BP) onde agudos e graves em volta da 
frequência de corte (a “banda” selecionada) são reduzidos. 

RES ajusta a ressonância do filtro o qual é o volume do pico de ressonância da 
frequência de corte. 

DRIVE ajusta a quantidade de saturação aplicada ao som indo de overdrive 
sutil à distorção. 

ENV AMOUNT define a quantidade de modulação que o filtro de envelope 
aplica na frequência de corte com valores tanto positivos quanto negativos 
disponíveis.

3  Linha do ENVelope
UNO Synth tem dois envelopes separados, um para o filtro e outro para 
a amplitude (volume). O painel fornece controle de Attack e Decay para o 
Filter Envelope e Attack, e controles de Release para o Amplitude Envelope. 
Controles completos de ADSR estão disponíveis através de controles MIDI 
contínuos. Veja a Tabela de Implementação MIDI do UNO Synth para números 
de CC específicos.

4  Linha do LFO
O LFO do UNO Synth não é apenas uma maneira de criar texturas sonoras de 
movimento, é também a fonte para uma ferramenta de performance amigável 
com efeitos de articulação instantâneos.
Há 7 formas de onda LFO: Sine, Triangle, Falling Sawtooth, Rising Sawtooth, 
Square, Random, Noise e Sample-and-Hold. 
A taxa de LFO pode ser definida livremente ou sincronizada com o tempo me-
stre usando apenas um botão: Os primeiros 75% do curso do botão definem a 
velocidade do LFO de forma independente, e os outros 25% do curso do botão 
sincronizam o LFO com o tempo mestre e lhe permite escolher o valor da nota 
começando com 1/1 (semibreve) e continuando com ½ (mínima), ¼ (semínima), 
1/4d (semínima pontuada), 1/4t (semínima em tercina), 1/8, 1/8d,1/8t, 1/16, 
1/16d,1/16t. O botão Rate lhe permite definir a velocidade do LFO como quiser, 
seja de forma independente ou sincronizado em tempo.
Os controles Pitch e Filter definem a quantidade de modulação com que o LFO 
atua na afinação mestre e no filtro de corte.

5  Botões de Performance
Os botões de performance fornecem articulações musicais instantâneas que 
podem ser usadas para tocar ao vivo enquanto o arpejador ou o sequenciador 
estão rodando.

VIB: oscilador bipolar de modulação de pitch para vibrato musical. A taxa de 
vibrato e forma de onda são definidos na seção LFO.

WAH: modulação de filtro para trocas timbrais de estilo de wah. A taxa de wah 
wah e forma de onda são definidas na seção LFO.

TREM: modulação negativa de amplitude do VCA para o trêmolo. A taxa de 
trêmolo e forma de onda são definidas na seção LFO.

DIVE: aplica o decaimento de envelope de filtro à afinação do oscilador com um 
alcance de 2 semitons para criar um bend para baixo da nota tocada.

SCOOP: aplica o decaimento de envelope de filtro negativo à afinação do 
oscilador com um alcance de 2 semitons para criar um bend para cima da 
nota tocada.

6  Botões de Teclado/16 Steps (passos)
O teclado é um dispositivo de 27 notas totalmente sensível à capacitância que 
pode ser tocado simplesmente passando o dedo por cima. Definindo uma 
escala em particular, fica ainda mais fácil pois somente as teclas de baixo são 
usadas.
As 16 teclas “brancas” na linha de baixo também representam 16 steps do 
sequenciador. Os LEDs na parte inferior indicam o passo atual do sequenciador.

7  Display
A tela mostra o valor dos parâmetros selecionados usando os botões.

8  Botão Cutoff
Isto ajusta a frequência de corte do filtro.

24  Audio IN
Conecte outra unidade UNO ou qualquer fonte mono de áudio externo.

25  Audio OUT
Conecte a saída do UNO Synth a um amplificador, mixer ou interface de áudio 
externa ou aos seus fones de ouvido com mini-plug estéreo.

PRECAUÇÕES
Locações
Evite usar a unidade nas seguintes locações as quais podem causar mal 
funcionamento:

• Luz direta do sol
• Áreas com temperatura ou umidade extrema
• Locais com poeira ou sujeira excessiva
• Locais com vibração excessiva
• Próximo a campos magnéticos

Fonte de Alimentação
Por favor use apenas o cabo USB fornecido com a unidade, e conecte o 
mesmo cabo à porta USB correta no dispositivo ou adaptador de energia. 

Interferência com outros dispositivos elétricos
Rádios e televisores posicionados próximos podem experimentar interferência 
de recepção. Opere a unidade a uma distância mínima de rádios e televisões.

Manuseio
Para evitar qualquer problema não aplique força excessiva aos botões e 
controles capacitivos.

Cuidado
Se o exterior ficar sujo, limpe-o com pano seco e limpo. Não use líquidos de 
limpeza como benzeno ou thinner ou componentes inflamáveis de limpeza.

Guarde este guia
Por favor guarde este guia para referência futura após lê-lo.

Mantenha objetos estranhos fora da unidade
Nunca coloque qualquer frasco com líquido próximo a esta unidade. Se o 
líquido entrar na unidade, pode causar quebra, fogo ou choque elétrico. Tenha 
cuidado para não permitir que objetos metálicos entrem no equipamento. Se 
algo escorregar para dentro da unidade, desligue o cabo USB e então entre em 
contato com o representante IK Multimedia mais próximo onde o equipamento 
foi adquirido para examiná-lo.

Instalando as pilhas
Remova a tampa das pilhas na parte de trás do painel e insira as pilhas, toman-
do o cuidado de seguir a polaridade correta (orientação +/-), e então recoloque 
a tampa das pilhas. Desligue o UNO Synth antes de trocar as pilhas. Pilhas 
vazias devem ser imediatamente removidas do UNO Synth. Deixar pilhas vazias 
no compartimento de pilhas pode causar mal funcionamento pois as pilhas 
podem vazar. Em adição, remova as pilhas se você não planeja usar o UNO 
Synth por um longo período de tempo. Não misture pilhas parcialmente usadas 
com novas, e não misture pilhas de diferentes tipos.

Implementação MIDI
Um dispositivo MIDI externo pode ser conectado à entrada MIDI IN da unidade 
para controlá-lo. As mensagens MIDI que podem ser recebidas pelo UNO Synth 
estão listadas na Tabela de Implementação MIDI. Você pode baixar a Tabela de 
Implementação MIDI para o UNO Synth no website da IK Multimedia.  
(ikmanual.com/unosynth).

AVISO IMPORTANTE AOS CONSUMIDORES
Este produto foi fabricado de acordo com restrições específicas e requisitos 
de voltagem que são aplicáveis ao país onde há intenção de que este produto 
seja usado. Se você comprou este produto pela internet, através do correio, e/
ou via telefone, você deve verificar que este produto possa ser usado no país 
no qual você reside. 

ATENÇÃO: O uso deste produto em qualquer país outro que não o intencionado 
pode ser perigoso e pode invalidar a garantia do fabricante ou do distribuidor. 
Por favor mantenha sua nota fiscal como prova de compra, de outra forma seu 
produto pode ser desqualificado da garantia do fabricante ou distribuidor. No-
mes de companhias, nomes de produto e nomes de formato, etc. são marcas 
registradas de seus respectivos donos.

Feito na Itália

Para informações detalhadas,  
por favor verifique o Manual de Usuário

ikmanual.com/unosynth

9  Botão Tempo
Este botão define o tempo para o sequenciador e para o arpejador. Note que se 
a sincronia está definida para USB ou externa, o botão de tempo irá funcionar 
como seletor para unidade de sincronia de 1/4 a 2x.

10  Botão de Volume
Este botão ajusta o volume de saída.

11  Botões Data
Os botões UP e DOWN ajustam o valor do parâmetro selecionado.

12  Botões Preset
Isto ativa a seleção dos 100 presets. Para salvar um preset, segure o botão 
preset por 2 segundos e, quando a tela começar a piscar, selecione a locação 
desejada. Pressione PRESET novamente para salvar na locação escolhida.

13  Oitava
Seleciona o alcance de oitava do teclado.

14  Glide
Seleciona a quantidade de portamento ou “slew” entre as notas seguradas.

15  Escala
Seleciona a escala do teclado.

16  Tempo de Delay e Mix
Ajusta o tempo de delay e a quantidade de efeito de delay na mistura. Por favor 
perceba que o sinal que entra via Audio In é afetado pelo delay.

17  Arpejador e Sequenciamento
Estes são os controles para o Arpejador e o Sequenciador.

ARP: ativa o arpejador

SEQ: ativa o sequenciador

DIR Quando o botão ARP está ativo, o botão DIRection permite que os botões 
Up/Down definam a ordem na qual as notas seguradas são arpejadas. Há 
10 diferentes modos de arpejador. Quando o botão SEQ está ativo, o botão 
DIRection permite que os botões Up/Down movam entre 3 modos de playback 
de sequência: Forward, Backward e Forward-Backward (Para Frente, Para Trás 
e Frente-Trás)

RANGE: quando o botão ARP está ativo, o botão Range permite que os botões 
Up/Down definam o alcance do arpejador em oitavas com uma gama de 1 a 
4. Quando o botão SEQ está ativo, o botão Range permite que os botões Up/
Down definam a gama de passos (steps) de 1 a 16.

18  Funções ALTernativas
As funções alternativas, ou funções secundárias, são ativadas quando o botão 
ALT é selecionado. Os valores podem ser trocados com os botões Up/Down. 
Quando você terminar com as funções alternativas, pressione o botão ALT 
novamente para sair.

METRÔNOMO: habilita ou desabilita o metrônomo de áudio durante a gravação 
da sequência. 

SYNC: ajusta as configurações do MIDI Clock. O padrão é interno onde o 
tempo interno do UNO Synth é usado. Os botões Up/Down também permitem 
selecionar MIDI externo e USB externo onde o UNO Synth irá sincronizar com 
o MIDI Clock que entra.

MIDI: selecione o canal MIDI do UNO Synth entre 1 a 16 usando os botões Up/
Down. O padrão é canal 1.

TUNE: Ajuste a afinação mestre do instrumento.

19  Funções de Transporte
PLAY: inicia e para o sequenciador.

REC: habilita a gravação por passos (steps) do sequenciador. Segure REC e 
pressione PLAY para gravação em tempo real da sequência.

20  Botão HOLD
O botão HOLD (manter) sustenta a nota tocada ou o acorde de um arpejo 
quando a função ARP está habilitada.

21  Chave de Alimentação
Esta chave liga e desliga a alimentação. A unidade pode ser alimentada por 4 
pilhas AA ou via USB.

22  Porta Micro USB

23  Portas MIDI IN/OUT 
As portas MIDI funcionam com os adaptadores micro jack inclusos de 2.5mm 
para MIDI DIN.

ESPAÑOL
1  Fila de OSCilador

UNO Synth está equipado con 2 osciladores y un generador de ruido como 
fuente de sonido. Los dos osciladores tienen una forma de onda continua 
seleccionable que va de Triangular a Sierra y a Cuadrada, seguida por un ancho 
de pulso del 50% al 90%. Para cambiar la afinación de los osciladores está 
disponible un control de afinación y semitonos para cada oscilador, etiquetados 
como TUNE 1 y TUNE 2. Desde el centro de la perilla, cambia la afinación del 
oscilador en +/- 100 cents. Luego, en los extremos exteriores, el ajuste de 
afinación cambia a semitonos cuantizados para transponer el oscilador. Para 
ajustar los niveles del OSC1, OSC2 y el generador de ruido, presiona el botón 
OSC durante 1 segundo: el LED OSC encenderá de forma intermitente, y las 
perillas ajustarán los niveles para OSC1, OSC2 y Noise.

2  Fila de FILTRO
El filtro es un filtro multimodal de 2 polos. Filtra 12dB por octava desde la 
frecuencia de corte.

MODE selecciona entre Low Pass (LP) donde los agudos por encima de la 
frecuencia de corte se reducen, High Pass (HP) donde se reducen los bajos por 
debajo de la frecuencia de corte y Band Pass (BP) donde los agudos y los bajos 
por encima y por debajo de las frecuencias de corte (la “banda” seleccionada) 
son reducidos.

RES ajusta la resonancia del filtro que es el nivel pico resonante en la frecuencia 
de corte.

DRIVE ajusta la cantidad de saturación aplicada al sonido moviéndose desde 
saturación sutil hasta distorsión.

ENV AMOUNT establece la cantidad de modulación de la envolvente del 
filtro sobre la frecuencia de corte del filtro con valores positivos o negativos 
disponibles.

3  Fila de ENVolvente
UNO Synth tiene dos envolventes separadas, una para el filtro y otra para la 
amplitud (volumen). El panel proporciona controles de Ataque (Attack) y Decai-
miento (Dacay) para la Envolvente del Filtro y controles de Ataque y Liberación 
(Release) para la Envolvente de Amplitud (Amplitude Envelope). Los controles 
ADSR completos se pueden editar a través de controles MIDI continuos. 
Consulta la tabla de implementación MIDI de UNO Synth para conocer los 
números CC específicos.

4  Fila de LFO
El LFO de UNO Synth no sólo es una forma de crear texturas de sonido en 
movimiento, también es la base para tener una herramienta de interpretación 
amigable con el usuario que cuenta con efectos de articulación instantáneos.
Hay 7 formas de onda en el LFO: Seno, Triangular, Diente de Sierra Descen-
dente, Diente de Sierra Ascendente, Cuadrada, Aleatoria, Ruido y Sostener y 
Muestrear.
La tasa (Rate) del LFO puede configurarse libremente o sincronizarse con el 
tempo maestro utilizando una perilla: el primer 75% del desplazamiento de la 
perilla configura la velocidad independiente del LFO, y el 25% restante sincroni-
za el LFO al tempo maestro y te permite escoger el valor de la nota empezando 
con 1/1 (redonda) y continuando con ½ (blanca), ¼ (negra), 1/4d (negra con 
puntillo), 1/4t (tresillo de negra ), 1/8, 1/8d, 1/8t, 1/16, 1/16d, 1/16t. La perilla 
Rate te permite configurar la velocidad del LFO como quieras, independiente-
mente o sincronizada al tempo.
Los controles de Pitch y Filter establecen la cantidad de modulación aplicada 
por el LFO al tono maestro y la frecuencia de corte del filtro.

5  Botones de interpretación
Estos botones de interpretación proporcionan articulaciones musicales instantá-
neas que se pueden usar en interpretación en vivo o mientras el arpegiador o el 
secuenciador están funcionando.

VIB: modulación bipolar del tono del oscilador para crear vibrato musical. La 
velocidad y la forma de onda del vibrato se configuran en la sección del LFO.

WAH: modulación del filtro para generar cambios de timbre al estilo wah wah. 
La velocidad y la forma de onda del wah wah se configuran en la sección del 
LFO.

TREM: modulación de amplitud negativa del VCA para crear trémolo. La veloci-
dad y la forma de onda del trémolo se configuran en la sección del LFO.

SCOOP: aplica el decaimiento (decay) negativo de la envolvente del filtro al tono 
del oscilador con un rango de 2 semitonos hacia el tono reproducido.

6  Teclado/16 Botones de pasos
El teclado es un dispositivo sensor de capacitancia de 27 notas que se puede 
tocar simplemente deslizando el dedo sobre él. Luego, al configurar una escala 
en particular, se vuelve aún más fácil ya que únicamente se utilizan las teclas 
de abajo. 
Las 16 teclas “blancas” en la fila de abajo también representan los 16 pasos 
del secuenciador. Los LED en la parte inferior indican el paso en el que está el 
secuenciador.

7  Pantalla
Muestra los valores de los parámetros seleccionados al usar las perillas y los 
botones.

23  Puertos MIDI IN/OUT 
Los puertos MIDI funcionan con los adaptadores de microconector de 2.5mm 
a MIDI DIN incluidos.

24  Entrada de Audio (Audio IN)
Conecta otro UNO Synth o cualquier fuente de audio monofónica externa.

25  Salida de Audio (Audio OUT)
Conecta la salida de UNO Synth a un amplificador externo, mezclador o interfaz 
de audio, o tus auriculares con conector mini estéreo.

PRECAUCIONES
Ubicación
Evita utilizar el dispositivo en las siguientes ubicaciones que pueden causar un 
mal funcionamiento:

• Bajo la luz solar directa.
• Zonas con temperatura o humedad extremas.
• Lugares excesivamente sucios o con mucho polvo.
• Lugares con vibración excesiva.
• Cerca de campos magnéticos.

Fuente de energía
Por favor utiliza únicamente el cable USB proporcionado con el dispositivo y 
conéctalo al puerto USB correcto del dispositivo o del adaptador de corriente. 

Interferencia con otros dispositivos eléctricos
Radios y televisores cercanos pueden experimentar recepción de interferencia. 
Opera el dispositivo a una distancia adecuada de radios y televisores.

Manipulación
Para evitar daños, no apliques demasiada fuerza a las perillas ni a los controles 
capacitivos.

Cuidado
Si el exterior se ensucia, límpialo con un paño limpio y seco. No uses limpiado-
res líquidos como benceno, disolventes o compuestos de limpieza inflamables.

Conserva esta guía
Por favor conserva esta guía después de leerla como referencia futura.

Mantén objetos extraños lejos de tu dispositivo
Nunca pongas ningún recipiente con líquido cerca de este dispositivo. Si entra 
líquido en el dispositivo, podría causar un daño, un incendio o una descarga 
eléctrica. Ten cuidado de no dejar que objetos metálicos entren en el equipo. Si 
algo entra en el dispositivo, desconecta el cable USB y ponte en contacto con 
tu distribuidor IK Multimedia más cercano o con la tienda donde compraste el 
equipo para repararlo.

Instalación de baterías
Retira la tapa de las baterías del panel posterior e insértalas, asegúrate de seguir 
la polaridad correcta (orientación +/-) y vuelve a poner la tapa del compartimien-
to. Apaga UNO Synth antes de reemplazar las baterías. Las baterías agotadas 
deben retirarse inmediatamente de UNO Synth.
Dejar baterías agotadas en el compartimiento de las mismas puede causar mal 
funcionamiento ya que éstas pueden tener fugas. Además, retira las baterías si 
no usarás UNO Synth durante un período de tiempo prolongado. No mezcles 
baterías parcialmente usadas con nuevas, y no mezcles baterías de diferentes 
tipos.

Implementación MIDI
Se puede conectar un dispositivo MIDI externo al puerto MIDI IN de UNO 
Synth para controlarlo. Los mensajes MIDI que UNO Synth puede recibir están 
enumerados en su Tabla de Implementación MIDI. Puedes descargar la Tabla 
de Implementación MIDI para UNO Synth en la página web de IK Multimedia. 
(ikmanual.com/unosynth)

AVISO IMPORTANTE PARA LOS CONSUMIDORES
Este producto ha sido fabricado de acuerdo con especificaciones y requisitos 
de voltaje estrictos que se aplican en el país en el que se pretende utilizar. Si 
compraste este producto vía Internet, a través de un pedido por correo y/o 
venta telefónica, debes verificar que está destinado a ser utilizado en el país 
en el que vives. 

ADVERTENCIA: el uso de este producto en cualquier país que no esté 
destinado para ese propósito podría ser peligroso e invalidar la garantía del 
fabricante o del distribuidor. Por favor guarda tu factura como comprobante de 
compra; de lo contrario, tu producto puede quedar descalificado de la garantía 
del fabricante o del distribuidor. Nombres de compañías, nombres de productos 
y nombres de formatos, etc., son marcas comerciales o marcas registradas de 
sus respectivos dueños.

Hecho en Italia

Para mayor información, por favor consulta  
el Manual de Usuario completo.

ikmanual.com/unosynth

8  Perilla Cutoff
Ajusta la frecuencia de corte del filtro.

9  Perilla Tempo
Configura el tempo para el secuenciador y el arpegiador. 
Ten en cuenta que si la sincronización está configurada en USB o externa, la 
perilla del tempo funcionará como selector de unidades de sincronización de 
1/4 a 2x.

10  Perilla Volume
Esta perilla ajusta el volumen de salida.

11  Botones Data
Los botones UP (arriba) y DOWN (abajo) ajustan el valor para el parámetro 
seleccionado.

12  Botón Preset
Activa la selección de los 100 presets. Para guardar un preset, presiona 
PRESET durante 2 segundos, y cuando la pantalla esté intermitente, selecciona 
la ubicación deseada. Presiona PRESET de nuevo para guardarlo en esa 
ubicación.

13  OCTava
Selecciona el rango de octava del teclado.

14  Glide
Selecciona la cantidad de portamento entre notas sostenidas.

15  Scale
Selecciona la escala del teclado.

16  Delay: Time y Mix
Ajusta el tiempo del delay (retardo) y la cantidad de mezcla del efecto de delay. 
Ten en cuenta que la señal de Audio de Entrada se ve afectada por el delay.

17  Arp y Sequence
Estos son los controles para el Arpegiador y el Secuenciador.

ARP: activa el arpegiador.

SEQ: activa el secuenciador.

DIR: cuando el botón ARP está activo, el botón de DIRección permite que los 
botones Up/Down configuren el orden en que las notas tocadas se arpegian. 
Hay 10 modos de arpegiador diferentes. Cuando el botón SEQ está activo, 
el botón de DIRección permite que los botones Up/Down se muevan entre 3 
modos de reproducción de secuencia: Adelante, Atrás, y Adelante y Atrás.

RANGE: cuando el botón ARP está activo, el botón Range permite que los 
botones Up/Down configuren el rango del arpegiador en octavas, de 1 a 4 octa-
vas. Cuando el botón SEQ está activo, el botón Range permite que los botones 
Up/Down configuren el Rango de la secuencia entre 1 y 16 pasos.

18  Funciones ALTernativas
Las funciones alternativas o funciones secundarias se activan cuando se selec-
ciona ALT. Los valores se pueden cambiar con los botones Up / Down. Cuando 
termines con las funciones alternativas, presiona ALT nuevamente para salir.

METRONOME: habilita o deshabilita el audio del clic del metrónomo durante la 
grabación de la secuencia.

SYNC: ajusta la configuración del Reloj MIDI. El valor predeterminado es Interno 
(Internal), donde se usa el tempo interno de UNO Synth. Los botones Up / 
Down también permiten la selección de un reloj MIDI y USB externos donde 
UNO Synth se sincronizará con el Reloj MIDI de entrada.

MIDI: selecciona el canal MIDI de UNO Synth entre 1 y 16 utilizando los botones 
Up / Down. El canal 1 es el predeterminado.

TUNE: ajusta la afinación general del instrumento.

19  Funciones de transporte
PLAY: inicia y detiene el secuenciador.

REC: habilita la grabación por pasos del secuenciador. Mantén presionado REC 
y presiona PLAY para grabar la secuencia en tiempo real.

20  Botón HOLD
El botón Hold sostiene la nota tocada o el acorde, o el acorde de un arpegio 
cuando la función ARP está habilitada.

21  Interruptor de corriente (Power)
Este interruptor enciende y apaga el dispositivo. La unidad puede funcionar con 
4 baterías AA o USB.

22  Puerto Micro USB

FRANÇAIS
1  Section OSCillator

En tant que source sonore, UNO Synth dispose de 2 oscillateurs et d’un généra-
teur de bruit. Les deux oscillateurs ont une forme d’onde continue qui varie de 
Triangulaire à Sawtooth à Square, suivie par PWM de 50% à 90%. Pour changer 
le réglage des oscillateurs, nous avons inclus des contrôles de “semitone” et 
“detune”, pour une gamme de +/- 100 cents à partir du centre du potentiomètre. 
Pour régler les niveaux de OSC1, OSC2 et du générateur de bruit, appuyez 
sur le bouton OSC et maintenez-le enfoncé pendant 1 seconde: la LED OSC 
commencera à clignoter et vous pourrez ajuster les volumes OSC1, OSC2 et 
Noise Generator à l’aide des potentiomètres.

2  Section FILTER
ONE Synth possède un filtre multi-mode à 2 pôles qui intervient à partir de la 
fréquence de coupure jusqu’à 12 dB par octave.

MODE vous permet de choisir entre Low Pass (LP) où les hautes fréquences 
supérieures à la fréquence de coupure sont atténuées, High Pass, où les basses 
fréquences inférieures à la fréquence de coupure sont atténuées et Band Pass 
(BP) où les hautes fréquences et les basses fréquences autour de la fréquence 
de coupure sont atténués.

Le contrôle RES ajuste la résonance du filtre, c’est à dire le niveau du pic de 
résonance près de la fréquence de coupure.

DRIVE: ajuste la quantité de saturation appliquée au son qui passe d’un overdri-
ve subtil à une distorsion plus évidente.

ENV AMOUNT: définit combien l’enveloppe du filtre va moduler la fréquence de 
coupure du filtre, avec des valeurs à la fois positives ou négatives.

3  Section ENVelope
UNO Synth présente deux enveloppes séparées, une pour le filtre et l’autre pour 
le volume. Sur le panneau, des contrôles Attack / Decay pour l’enveloppe de 
filtre, Attack / Release pour l’enveloppe d’amplitude sont également disponibles. 
Les contrôles ADSR sont modifiables via MIDI. Consultez le tableau d’implé-
mentation MIDI de UNO Synth pour plus d’informations sur les numéros de 
Control Change spécifiques.

4  Section LFO
Avec 7 formes d’ondes sélectionnables - Sine, Triangle, Falling Sawtooth, 
Rising Sawtooth, Square, Random, Noise et Sample-and-Hold  - la section 
LFO de UNO Synth vous permet non seulement de créer des textures et des 
sons très dynamiques, mais aussi de contrôler vos performances de manière 
extrêmement simple.
Le LFO peut être assigné d’un seul bouton, de façon indépendante ou en sync 
avec le master tempo: les premiers 75% du potentiomètre fixent le taux LFO 
indépendant et le dernier 25% synchronisent le LFO au master tempo vous 
permettant de choisir la valeur de note à partir de 1/1 (ronde) et continue avec ½ 
(blanche), ¼ (noire), 1 / 4d, 1 / 4t, 1/8, 1 / 8d, 1 / 8t, 1/16, 1/16 d, 1 / 16t. Le con-
trôle de Rate vous permet de régler la vitesse du LFO comme vous le souhaitez, 
indépendamment ou en sync avec le master tempo.
Les commandes Pitch et Filter vous permettent de moduler la tonalité et la 
coupure du filtre à l’aide du LFO.

5  Boutons de Performance
Les boutons de performance sont utiles pendant les performances live, ou 
pendant que l’arpégiateur est utilisé pour créer des articulations et donner du 
mouvement sonore et de la dynamique.

VIB: donne au son un vibrato très musical modulant sa hauteur. La fréquence et 
la forme d’onde du vibrato peuvent être ajustées dans la section LFO.

WAH: modulation de filtre en style wah. La fréquence et la forme d’onde du wah 
peuvent être ajustées dans la section LFO.

TREM: modulation négative de l’amplitude du VCA par effet trémolo. La 
fréquence et la forme d’onde du trémolo peuvent être ajustées dans la section 
LFO.

DIVE: applique le decay de l’enveloppe du filtre au pitch de l’oscillateur avec un 
intervalle de 2 demi-tons vers le bas.

SCOOP: applique la valeur négative de l’enveloppe du decay du filtre au pitch 
de l’oscillateur avec un intervalle de 2 demi-tons vers le haut.

6  Clavier/16 Boutons “Step”
L’affichage numérique montre les valeurs pour les paramètres sélectionnés en 
utilisant les boutons et les potentiomètres.

7  Affichage
Muestra los valores de los parámetros seleccionados al usar las perillas y los 
botones.

8  Contrôle de Cutoff
Ajuste la fréquence de coupure du filtre.

9  Control de Tempo
Ce bouton règle le master tempo pour le séquenceur et l’arpégiateur. Notez que 
si la synchronisation est réglée via USB  - ou externe - ce contrôle fonctionnera 
comme sélecteur pour les unités de synchronisation de 1/4 à 2x.

PRÉCAUTIONS
Emplacement

Évitez d’utiliser l’appareil dans les endroits suivants, susceptibles de provoquer 
un dysfonctionnement:

• En plein soleil
• Zones avec température ou humidité extrêmes
• Emplacements excessivement poussiéreux ou sales
• Emplacements avec des vibrations excessives
• Près des champs magnétiques

Alimentation

Veuillez utiliser uniquement le câble USB fourni avec l’appareil et le connecter au 
port USB approprié de l’appareil ou de l’adaptateur secteur. 

Interférence avec d’autres appareils électriques

Les radios et télévisions situées à proximité peuvent subir des interférences 
de réception. Utilisez l’appareil à une distance appropriée des radios et des 
télévisions.

Manipulation

N’appliquez pas de force excessive sur les boutons et les commandes 
capacitives.

Nettoyage

Si l’extérieur est sale, essuyez-le avec un chiffon sec. N’utilisez pas de netto-
yants liquides tels que du benzène ou du diluant ou des produits de nettoyage 
inflammables.

Gardez ce guide

Gardez ce guide pour référence ultérieure après l’avoir lu.

Gardez les objets dangereux loin de votre unité

Ne placez jamais de récipient contenant du liquide à proximité de cet appareil. 
Si du liquide pénètre dans l’unité, cela pourrait provoquer une panne, un incen-
die ou un choc électrique. Veillez à ne pas laisser d’objets métalliques entrer 
dans l’équipement. Si quelque chose glisse dans l’appareil, débranchez le câble 
USB, puis contactez votre revendeur IK Multimedia le plus proche ou le magasin 
où l’équipement a été acheté pour le faire réparer.

Installation de batteries

Retirez le couvercle des piles du panneau arrière et insérez les piles, en veillant 
à respecter la polarité (orientation +/-), puis remettez le couvercle des piles en 
place. Éteignez UNO synth avant de remplacer les piles. Les piles déchargées 
doivent être immédiatement retirées du synthétiseur UNO.
Laisser des batteries vides dans le compartiment peut causer des dysfonction-
nements, car les piles peuvent couler. En outre, retirez-les si vous ne prévoyez 
pas d’utiliser UNO Synth pendant une période prolongée. Ne mélangez pas des 
piles partiellement usagées avec des piles neuves et ne mélangez pas des piles 
de types différents.

Implémentation MIDI

Un appareil MIDI externe peut être connecté à la prise MIDI IN de l’appareil 
pour le contrôler. Les messages MIDI pouvant être reçus par UNO Synth sont 
répertoriés dans son tableau d’implémentation MIDI. Vous pouvez télécharger le 
tableau d’implémentation MIDI pour UNO Synth sur le site Web d’IK Multimedia. 
(ikmanual.com/unosynth)

AVIS IMPORTANT AUX UTILISATEURS

Ce produit a été fabriqué selon des spécifications strictes et des exigences de 
tension applicables dans le pays dans lequel il est prévu que ce produit soit 
utilisé. Si vous avez acheté ce produit sur Internet, par correspondance et / 
ou par téléphone, veuillez vérifier qu’il est destiné à être utilisé dans le pays où 
vous résidez. 

AVERTISSEMENT: L’utilisation de ce produit dans un pays autre que celui pour 
lequel il est prévu pourrait être dangereuse et pourrait invalider la garantie du 
fabricant ou du distributeur. Veuillez également conserver votre reçu comme 
preuve d’achat, sinon votre produit pourrait perdre la garantie du fabricant ou 
du distributeur. Les noms de sociétés, noms de produits et noms de formats, 
etc. sont des marques commerciales ou des marques déposées de leurs 
propriétaires respectifs.

Fabriqué en Italie

Pour des informations détaillées,  
veuillez vous reporter au manuel de l’utilisateur

ikmanual.com/unosynth

10  Volume
Ajuste le volume de sortie.

11  Boutons “Data”
Règlent la valeur du paramètre sélectionné.

12  Boutons de presets
Vous permettent de sélectionner parmi 100 préréglages. Pour enregistrer une 
preset, maintenez le bouton PRESET enfoncé pendant 2 secondes et lorsque 
l’affichage commence à clignoter, sélectionnez l’emplacement souhaité. Appu-
yez à nouveau sur PRESET pour sauvegarder votre choix.

13  OCTave
Sélectionne la plage d’octave du clavier.

14  Glide
Sélectionne la quantité de portamento entre les notes tenues.

15  Contrôle “Scale”
Sélectionne la gamme à jouer sur le clavier.

16  Contrôles de Delay Time et Mix
Règle le temps de delay et la quantité mix de l’effet. Veuillez noter que le signal 
“Audio In” est affecté par le delay.

17  Arp et Sequence
Ce sont les contrôles pour l’arpégiateur et le séquenceur.

ARP: active l’arpégiateur

SEQ: active le séquenceur

DIR: lorsque le bouton ARP est actif, le bouton DIRection permet aux boutons 
Up / Down de définir l’ordre dans lequel les notes sont arpégées. Il y a 10 
modes d’arpégiateur différents. Lorsque le bouton SEQ est actif, le bouton 
DIRection permet aux boutons Up / Down de choisir entre 3 modes de lecture: 
Forward, Backward et Forward-Backward

RANGE: lorsque ARP est actif, le bouton Range permet aux boutons Up / Down 
de régler la plage de l’arpégiateur en octaves de 1 à 4. Lorsque SEQ est actif, le 
bouton Range permet aux boutons Up / Down de régler la plage de la séquence 
entre 1 et 16 Steps.

18  Fonctions ALTernatives
Les fonctions alternatives, ou fonctions secondaires, sont activées lorsque 
ALT est sélectionné. Les valeurs peuvent être modifiées avec les boutons Up / 
Down. Lorsque vous avez terminé, appuyez à nouveau sur ALT pour quitter.

METRONOME: active ou désactive le clic du métronome pendant l’enregistre-
ment de la séquence.

SYNC: règle les paramètres du MIDI Clock. La valeur par défaut est Internal, où 
le tempo interne de UNO Synth est utilisé. Les boutons Up / Down permettent 
également de sélectionner le MIDI ou l’USB externes pour synchroniser UNO 
sur le MIDI Clock entrant.

MIDI: sélectionnez le canal MIDI du synthé UNO entre 1 et 16 en utilisant les 
boutons Up / Down. La valeur par défaut est le canal 1.

TUNE: Ajuste l’accordage principal de l’instrument.

19  Fonctions de transport
PLAY: démarre et arrête le séquenceur.
REC: permet l’enregistrement à steps du séquenceur. Appuyez sur REC et PLAY 
pour enregistrer en temps réel la séquence.

20  Bouton HOLD
Le bouton hold maintient la note jouée ou l’accord d’un arpège lorsque la 
fonction ARP est activée.

21  Interrupteur d’alimentation
Cet interrupteur allume et éteint l’appareil. L’appareil peut être alimenté par des 
piles AA 4X ou par USB.

22  Port Micro USB

23  Ports MIDI IN / OUT 
Les ports MIDI fonctionnent avec le câble adaptateur micro jack 2,5 mm/MIDI 
DIN inclus.

24  Audio IN
Connectez une autre unité UNO ou une source audio mono externe.

25  Audio OUT
Connectez la sortie audio de UNO Synth à un ampli externe, une table de 
mixage ou une interface audio ou à votre casque avec une mini-prise stéréo.

ITALIANO
1  Sezione OSCillator

Come sorgente sonora, UNO Synth dispone di 2 oscillatori ed un noise 
generator. Entrambi gli oscillatori hanno una forma d’onda continua che varia 
da Triangolare a Dente di sega a Quadra, seguita da PWM da 50% a 90%. Per 
cambiare il tuning degli oscillatori, sono stai inclusi controlli di “semitone” e 
“detune”, per un range di +/- 100 cents partendo dal centro del potenziometro. 
Per regolare i livelli di OSC1, OSC2 e noise generator, tieni premuto il pulsante 
OSC per 1 secondo: il LED OSC comincerà a lampeggiare e potrai regolare i 
volumi di OSC1, OSC2 e Noise Generator usando i knob.

2  Sezione FILTER
UNO Synth dispone di un filtro 2-pole multimodale che interviene dalla 
frequenza di cutoff a 12dB per ottava.

MODE permette di scegliere fra Low Pass (LP) dove le alte frequenze al di sopra 
della frequenza di taglio sono attenuate, High Pass, dove le basse frequenze al 
di sotto della frequenza di taglio sono attenuate e Band Pass (BP) dove sia le 
alte che le basse frequenze intorno alla frequenza di taglio sono attenuate.

RES regola la risonanza del filtro che è il livello del picco risonante in prossimità 
della frequenza di taglio.

DRIVE regola la quantità di saturazione applicata al suono, che passa da un 
leggero overdrive a una distorsione più marcata. 

ENV AMOUNT imposta quanto l’inviluppo del filtro moduli la frequenza di taglio
del filtro con valori sia positivi sia negativi.

3  Sezione ENVelope
UNO Synth dispone di due inviluppi separati, uno per il filtro e il secondo per il 
volume.  Sul pannello sono altresì presenti controlli di Attack/Decay per la filter 
Envelope e di Attack/Release per l’Amplitude Envelope. I controlli di ADSR 
sono editabili via MIDI. Consulta la UNO Synth MIDI Implementation Chart per i 
numeri specifici di Control Change.

4  Sezione LFO
Con 7 forme d’onda selezionabili - Sine, Triangle, Falling Sawtooth, Rising 
Sawtooth, Square, Random, Noise e Sample-and-Hold - la sezione LFO di UNO 
Synth non ti permette solamente di creare texture e suoni dinamici, ma anche di 
controllare la tua performance in modo estremamente semplice. 
Il rate dell’LFO può essere assegnato, tramite singolo potenziometro, in modo 
indipendente o in sync con il tempo master: Il primo 75% della corsa del 
potenziometro imposta imposta la velocità indipendente dell’LFO e l’ultimo 25% 
della sua corsa sincronizza l’LFO al tempo master e ti consente di scegliere il 
valore della nota partendo da 1/1 (semibreve) e continuando con ½ (minima), ¼ 
(semiminima), 1 / 4d (semiminima punteggiata), 1 / 4t (terzina di semiminima), 1 
/ 8, 1 / 8d, 1 / 8t, 1/16, 1 / 16d, 1 / 16t. Il controllo di Rate consente di impostare 
la velocità dell’LFO come desiderato, indipendentemente dal fatto che sia in 
esecuzione in modo indipendente o sincronizzato con il tempo master.
I controlli Pitch e Filter consentono di modulare la tonalità e il cutoff del filtro 
tramite LFO.

5  Pulsanti Performance
I performance buttons sono utili durante performance live, o mentre 
l’arpeggiatore è in uso per creare articolazioni e dare al suono movimento e 
dinamica. 

VIB: conferisce al suono un vibrato molto musicale modulandone il pitch. Il rate 
e la wave shape del vibrato sono regolabili nella sezione LFO.

WAH: modulazione del filtro in stile wah. Il rate e la wave shape del wah sono 
regolabili nella sezione LFO.

TREM: Modulazione negativa di ampiezza del VCA per effetto tremolo. Il rate e 
la wave shape del tremolo sono regolabili nella sezione LFO.

DIVE: applica il decay dell’inviluppo del filtro al pitch dell’oscillatore con un 
intervallo di 2 semitoni per creare un bend verso il basso.

SCOOP: applica il decay in negativo dell’inviluppo del filtro al pitch 
dell’oscillatore con un intervallo di 2 semitoni per creare un bend verso l’alto..

6  Tastiera/16 Pulsanti Step
UNO Synth dispone di una tastiera capacitance sensing da 27 note che può 
essere suonata semplicemente sfiorandola con un dito. Inoltre, pre-impostando 
una scala musicale, suonare in chiave usando solo le note inferiori della tastiera 
risulta più semplice.

7  Display
Il display numerico mostra i valori dei parametri selezionati tramite knob e 
pulsanti.

8  Controllo di cutoff
Regola la frequenza di taglio del filtro.

9  Potenziometro Tempo
Questo controllo permette di regolare il tempo del sequencer e dell’arpeggiatore. 
Se la funzionalità “sync” è impostata su USB o External, il potenziometro tempo 
funge da funge da selettore per le unità sync da 1/4 a 2x.

PRECAUZIONI D’USO
Luoghi

Evitare di utilizzare l’unità nei seguenti luoghi, che potrebbero causare 
malfunzionamenti:

• Alla luce diretta del sole
• In aree con temperatura o umidità estreme
• Luoghi eccessivamente polverosi o sporchi
• Luoghi con vibrazioni eccessive
• Vicino a campi magnetici

Alimentazione

Utilizzare solo il cavo USB in dotazione e collegare lo stesso cavo alla porta USB 
corretta sul dispositivo o all’alimentatore. 

Interferenze con altri dispositivi elettrici

Le radio e i televisori posizionati nelle vicinanze potrebbero subire interferenze di 
ricezione. Azionare l’unità ad una distanza adeguata da radio e televisioni.

Uso

Per evitare danni all’unità, non applicare una forza eccessiva sui potenziometri
e sui controlli capacitivi.

Pulizia

Pulire UNO Synth con un panno pulito e asciutto. Non utilizzare detergenti liquidi 
come benzene o diluenti o composti detergenti infiammabili.

Conserva questa guida
 
Si prega di conservare questa guida per riferimenti futuri.

Tenere lontano da oggetti pericolosi

Non posizionare mai contenitori di liquidi vicino all’unità. Se il liquido penetra 
nell’unità, potrebbe causare guasti, incendi o scosse elettriche. Fare attenzione 
a non lasciare che oggetti metallici entrino nell’apparecchio. Se qualcosa 
danneggia nell’unità, scollegare il cavo USB, quindi contattare il rivenditore IK 
Multimedia più vicino o il negozio in cui è stata acquistata l’apparecchiatura per 
ogni eventuale riparazione.

Installazione delle batterie

Rimuovere il coperchio della batteria dal pannello posteriore e inserire le batterie, 
assicurandosi di seguire la polarità corretta (orientamento +/-), quindi ricollocare 
il coperchio della batteria. Spegnere UNO Synth prima di sostituire le batterie. Le 
batterie scariche devono essere immediatamente rimosse da UNO.
Lasciare batterie scariche all’interno del sintetizzatore potrebbe causare 
malfunzionamenti poiché potrebbero perdere del liquido. Inoltre, rimuovere 
le batterie se si prevede di non utilizzare UNO Synth per un lungo periodo di 
tempo. Non mischiare batterie parzialmente usate con quelle nuove e non 
mischiare batterie di tipi diversi.

Implementazione MIDI

Un dispositivo MIDI esterno può essere collegato alla presa MIDI IN dell’unità 
per controllarla. I messaggi MIDI che possono essere ricevuti da UNO Synth 
sono elencati nella sua tabella di implementazione MIDI (MIDI Implementation 
Chart). Puoi scaricare la MIDI Implementation Chart di UNO Synth dal sito web 
di IK Multimedia.

AVVISO IMPORTANTE PER GLI UTENTI

Questo prodotto è stato fabbricato seguendo rigorose specifiche e requisiti di 
voltaggio applicabili nel paese in cui si intende utilizzare questo prodotto. Se 
il prodotto è stato acquistato tramite Internet, per corrispondenza e/o tramite 
vendita telefonica, è necessario verificare che questo prodotto sia destinato 
all’uso nel paese in cui risiedi. 

AVVERTENZA: l’utilizzo di questo prodotto, in qualsiasi paese diverso da quello 
per cui è stato progettato, potrebbe essere pericoloso e potrebbe invalidare 
la garanzia del produttore o del distributore. Si consiglia di conservare inoltre 
la ricevuta come prova di acquisto, pena la non validità della garanzia del 
produttore o del distributore. Nomi di società, nomi di prodotti, formati, ecc. 
sono marchi commerciali o marchi registrati dei rispettivi proprietari.

Progettato e fabbricato in Italia

Per informazioni dettagliate,  
consultare il Manuale Utente

ikmanual.com/unosynth
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10  Volume
Regola il livello di uscita del volume.

11  Pulsanti Data
I pulsanti UP e DOWN regolano il valore dei parametri selezionati.

12  Pulsanti preset
Consentono di scegliere fra i 100 preset di fabbrica. Per salvare un preset. 
tieni premuto il pulsante PRESET per 2 secondi; quando il display comincia a 
lampeggiare, seleziona la posizione. Premi PRESET nuovamente per salvare 
la tua scelta.

13  Octave
Seleziona il range di ottava della tastiera.

14  Glide
Regola il portamento tra le note.

15  Scale
Seleziona la scala musicale da suonare sulla tastiera.

16  Tempo di Delay e Mix
Regola il tempo di delay e la quantità di segnale di delay da applicare al mix. 
Nota: Il segnale Audio In è processato dal delay.

17  Arp e Sequence
Questi controlli agiscono su arpeggiatore e sequencer.

ARP: attiva l’arpeggiatore

SEQ: attiva il sequencer

DIR: quando il pulsante ARP è attivo, il pulsante DIRection consente di scegliere 
l’ordine di arpeggio delle note premute, tramite i tasti Up / Down. UNO Synth 
dispone di 10 modalità di arpeggio. Quando il pulsante SEQ è attivo, il pulsante 
DIRection ti permette di scegliere fra 3 modalità di sequenza - Forward, 
Backward e Forward-Backward - tramite pulsanti Up / Down.

RANGE: quando il pulsante ARP è attivo, il pulsante Range ti permette di 
selezionare il range in ottave dell’arpeggiatore - da 1 a 4 - tramite pulsanti Up / 
Down. Quando il pulsante SEQ è attivo, puoi selezionare tra sequenze da 1 a 16 
step tramite pulsanti Up / Down.

18  Funzioni ALTernative
Le funzioni alternative o secondarie sono attivate quando ALT è selezionato. I 
valori possono essere modificati con i pulsanti Up / Down. Premi ALT di nuovo 
per uscire.

METRONOME: abilita/disabilita il click del metronomo durante la registrazione 
delle sequenze. 

SYNC: regola i settaggi del MIDI Clock. Il valore di default è “Internal”, dove il 
tempo utilizzato è quello dettato da UNO Synth. I pulsanti Up/Down permettono 
di scegliere fra external MIDI e external USB, con i quali UNO si sincronizzerà ad 
un segnale MIDI Clock esterno.

MIDI: seleziona il canale MIDI di UNO Synth fra 1 e 16 usando i pulsanti Up/
Down

TUNE: Imposta il master tuning dello strumento.

19  Funzioni Transport
REC: abilita la registrazione a step del sequencer. Tieni premuto REC e premi 
PLAY per la registrazione in tempo reale della sequenza.

20  Pulsante HOLD
Il pulsante hold sostiene la nota o l’accordo suonato in arpeggio se la funzione 
ARP è attiva.

21  Pulsante di alimentazione
Questo interruttore accende e spegne UNO Synth. L’unità può anche alimentata 
anche tramite 4X batterie AA oppure tramite porta USB.

22  Porta Micro USB

23  Porte MIDI IN/OUT 
Le porte MIDI possono essere sfruttate con il cavo adattatore 2.5mm micro-
jack/MIDI DIN incluso.

24  Audio IN
Connetti un altro UNO o un’unità/dispositivo audio esterni.

25  Audio OUT
Connetti l’uscita di UNO Synth ad un amp esterno, mixer, interfaccia audio o ad 
un paio di cuffie tramite stereo mini-jack.
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True analog synthesizer. 
Easily programmable. 
Ultra-portable.

Made in Italy

For detailed information, please refer to the User Manual
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DEUTSCH
1  OSCillator-Reihe

Als Klangquellen stehen im UNO Synth zwei analoge Oszillatoren und ein 
Noise-Generator zur Verfügung. Die beiden Oszillatoren verfügen über eine 
stufenlose Anwahl der Wellenform von Dreieck über Sägezahn zu Rechteck 
bis hin zu veränderlichem Puls (50% - 90%). Die Oszillator-Frequenz lässt sich 
in Halbtonschritten (Transpose) mit dem Regler TUNE 1 ändern, während die 
Verstimmung via TUNE 2 im Bereich +/- 100 Cents geregelt wird. Zur Einstellung 
der Lautstärke von OSC1, OSC2 und NOISE halten Sie den OSC-Taster für 1 s, 
worauf dessen LED zu blinken beginnt: Bestimmen Sie dann mit den drei ersten 
Reglern die gewünschte Lautstärke.

2  FILTER-Reihe
UNO SYNTH verfügt über ein 2-Pol-Multimode-Filter, das Frequenzen an der 
Cutoff-Frequenz mit einer Flankensteilheit von 12 dB/Oktave herausfiltert.

MODE selektiert den Filter-Typ: Low Pass (LP) unterdrückt Frequenzen über der 
Cutoff-Frequenz, High Pass (HP) unter der Cutoff-Frequenz und Band Pass (BP) 
in einem Bereich (Band) um die Cutoff-Frequenz.

RES bestimmt die Resonanz des Filters, bei der ein schmaler Frequenzbereich 
an der Cutoff-Frequenz verstärkt wird.

DRIVE regelt den Betrag der Sättigung, der dem Sound hinzugefügt wird, vom 
subtilen Overdrive bis hin zu einer Verzerrung. 

ENV AMOUNT bestimmt die Einfluss-Stärke der Filter-Hüllkurve, wobei neben 
positiven auch negative Werte einstellbar sind.

3  ENVelope-Reihe
UNO Synth verfügt über zwei separate Hüllkurven für das Filter und die Ampli-
tude (Lautstärke). Von der Bedienoberfläche aus lassen sich Attack/Decay für 
die Filter-Envelope und Attack/Release für die Amplituden-Envelope einstellen. 
Vollständigen Zugriff auf die ADSR-Hüllkurven erhalten Sie über Midi-Controller, 
deren Spezifikation Sie der MIDI-Implementation entnehmen können.

4  LFO-Reihe
Mit dem LFO des UNO Synth lassen sich die bekannten modulierenden Sound-
Texturen erzeugen. Darüber hinaus stellt er aber auch eine Gestaltungsquelle 
für Artikulation mit Effekten dar. Im LFO stehen insgesamt 7 LFO-Wellenformen 
zur Verfügung: Sinus, Dreieck, abfallender Sägezahn, aufsteigender Sägezeahn, 
Rechteck, Random, Noise und Sample-and-Hold. Die LFO-Frequenz kann 
mittels des Rate-Reglers entweder frei bestimmt oder zum Master-Tempo 
synchronisiert werden. Hierbei dienen die ersten 75 % des Regler-Einstellbe-
reiches einer freien Frequenzauswahl, während der letzte Einstellbereich dem 
Synchronbetrieb via Master-Clock vorbehalten ist: 1/1 (ganze Note), 1/2 (halbe 
Note), 1/4 (Viertelnote), 1/4d (punktierte Viertelnote), 1/4t (Viertel-Triolen), 1/8, 
1/8d,1/8t, 1/16, 1/16d,1/16t. Der Rate-Regler bestimmt also die LFO-Frequenz 
sowohl individuell als auch in Abhängigkeit von der Master-Clock. Für die Stärke 
der LFO-Modulation auf die Tonhöhe (Vibrato) und Cutoff (Wah-Wah) zeichnen 
die Regler PITCH und FILTER verantwortlich.

5  Performance-Taster
Die Performance-Taster dienen der musikalischen Artikulation im Live-Spiel, im 
Arpeggiator- oder im Sequencer-Betrieb.

VIB: Tonhöhen-Modulation (Vibrato). Die Parameter für Vibrato-Frequenz und 
-Wellenform werden in der LFO-Sektion bestimmt.

WAH: Filter-Modulation für Wah-Wah-ähnliche Klänge. Wah-Wah-Frequenz und 
-Wellenform werden in der LFO-Sektion bestimmt.

TREM: Amplituden-Modulation des VCA zur Erzeugung eines Tremolo-Effektes. 
Die Tremolo-Frequenz und -Wellenform werden in der LFO-Sektion bestimmt.

DIVE: Der Decay-Parameter der Filterhüllkurve moduliert die Tonhöhe (Auto-
Bend). Die Stimmung beginnt einen Ganzton höher.

SCOOP: Der invertierte Decay-Parameter der Filterhüllkurve moduliert die 
Tonhöhe (Auto-Bend). Die Stimmung beginnt einen Ganzton tiefer.

6  Keyboard / 16-Step-Taster
Die UNO-Tastatur wird durch 27 kapazitive Sensoren gebildet, die sich durch 
Berühren mit dem Finger spielen lassen. Beachten Sie, dass nur bei Selektion 
der chromatischen Tonleiter beide Reihen der Tastatur aktiv sind. Im Sequenzer-
Betrieb repräsentieren die 16 “weißen” Tasten der unteren Reihe die 16 Schritte 
des Sequenzers, der aktuelle Schritt wird angezeigt.

7  Display
Das Display zeigt den Wert eines mit den Drehreglern oder Tastern ausgewähl-
ten Parameters an.

8  Cutoff-Regler
Bestimmt die Grenzfrequenz des Filters.

9  Tempo-Regler
Dieser Regler dient der Einstellung des musikalischen Tempos im Sequenzer- 
und Arpeggiator-Betrieb. Beachten Sie die veränderte Funktion bei externer 
oder USB-Synchronisation: hier bestimmt der Tempo-Regler die Synchronisa-
tions-Einheiten im Bereich von 1/4 bis 2x.

25  Audio OUT
Verbinden Sie den Ausgang des UNO Synth mit einem externen Verstärker, 
Mixer oder Audio-Interface oder schließen Sie hier einen Kopfhörer mit 
Miniklinken-Stecker an.

Sicherheitsmaßnahmen
Aufstellung
Betreiben Sie das Gerät nicht in folgenden Umgebungen, um Fehlfunktionen 
oder Beschädigungen zu vermeiden:

• In direct sunlight
• Areas with extreme temperature or humidity
• Excessively dusty or dirty locations
• Locations with excessive vibration
• Close to magnetic fields

Stromversorgung
Verwenden Sie nur das mitgelieferte USB-Kabel zum Anschluss an den kor-
rekten USB-Port Ihres Computers oder ein USB-Netzteil. 

Interferenzen mit anderen elektrischen Geräten
In der Nähe befindliche Radios und Fernseher können gegebenenfalls Em-
pfangsstörungen aufweisen. Betreiben Sie in einem solchen Fall das Gerät in 
angemessenem Abstand zu Radios und Fernsehern.

Handhabung
Um Defekte zu vermeiden, dürfen Regler und kapazitiven Bedienelemente nicht 
übermäßig stark beansprucht werden.

Pflege
Bei Verschmutzungen wischen Sie das Gerät mit einem sauberen und trockenen 
Tuch ab. Verwenden Sie keine flüssigen Reinigungsmittel wie Benzol, Verdünner 
oder brennbare Reinigungsmittel.

Anleitung aufbewahren
Bitte bewahren Sie diese Anleitung auf, um gegebenenfalls auch später 
nachlesen zu können.

Halten Sie Fremdkörper vom Gerät fern
Stellen Sie niemals Behälter mit Flüssigkeit in der Nähe dieses Geräts auf. Wenn 
Flüssigkeit in das Gerät gelangt, kann es zu Beschädigung, Brand oder Strom-
schlag kommen. Achten Sie darauf, dass keine Metallgegenstände in das Gerät 
gelangen. Ziehen Sie in einem solchen Fall das USB-Kabel ab und wenden Sie 
sich zur Reparatur und Wartung an Ihren Händler oder das Geschäft, in dem Sie 
das Gerät erworben haben.

Einlegen der Batterien
Entfernen Sie die Batterieabdeckung von der Rückseite und legen Sie die Bat-
terien ein, achten Sie dabei auf die richtige Polarität (+/- Ausrichtung) und setzen 
Sie die Batterieabdeckung wieder ein. Schalten Sie den UNO Synth aus, bevor 
Sie die Batterien austauschen. Entleerte Batterien sollten sofort aus dem UNO 
Synth entfernt werden, andernfalls kann es zu Fehlfunktionen durch auslaufende 
Batterien kommen. Entfernen Sie außerdem die Batterien, wenn Sie den UNO 
Synth über einen längeren Zeitraum nicht benutzen wollen. Verwenden Sie 
keine teilweise verbrauchten Batterien zusammen mit neuen oder Batterien 
verschiedenen Typs.

MIDI-Implementation
Zur Steuerung des UNO SYNTH kann ein externes MIDI-Gerät via MIDI 
IN-Buchse angeschlossen werden. Die MIDI-Befehle, die vom UNO Synth 
empfangen werden können, sind in der MIDI-Implementierungs-Tabelle aufge-
führt. Sie können die MIDI-Implementation-Chart für den UNO Synth von der IK 
Multimedia Webseite herunterladen. (ikmanual.com/unosynth)

WICHTIGER HINWEIS
Dieses Produkt wurde nach strengen Spezifikationen und Anforderungen an die 
Spannung hergestellt, die in dem Land gelten, in dem dieses Produkt verwendet 
werden soll. Wenn Sie dieses Produkt über das Internet, über den Versandhan-
del und/oder über einen Telefonverkauf erworben haben, müssen Sie sicherstel-
len, dass dieses Produkt für das Land bestimmt ist, in dem Sie wohnen. 

WARNUNG: Die Verwendung dieses Produkts in einem anderen Land als dem, 
für das es bestimmt ist, könnte gefährlich sein und die Garantie des Herstellers 
oder Händlers aufheben. Bitte bewahren Sie auch Ihre Quittung als Kaufbeleg 
auf, andernfalls kann Ihr Produkt von der Garantie des Herstellers oder 
Händlers ausgeschlossen werden. Firmennamen, Produktnamen und Namen 
von Formaten usw. sind Warenzeichen oder eingetragene Warenzeichen der 
jeweiligen Eigentümer.

Hergestellt in Italien

Detaillierte Informationen finden Sie  
in der Benutzerhandbuch

ikmanual.com/unosynth

10  Volume-Regler
Dieser Regler dient der Einstellung der Ausgangslautstärke.

11  Data-Taster
Die UP- und DOWN-Taster ändern den Wert eines ausgewählten Parameters

12  Preset-Taster
Dieser Taster dient der Preset-Anwahl (100 Presets). Um ein Preset zu spei-
chern, halten Sie die Taste PRESET 2 Sekunden lang gedrückt, bis die Anzeige 
zu blinken beginnt. Wählen Sie dann die gewünschte Preset-Nummer. Zum 
Speichern in der aktuellen Preset-Position drücken Sie PRESET erneut.

13  OCTave
Der Oktave-Taster bestimmt die Oktavlage der Tastatur.

14  Glide
Bestimmt die Portamento-Stärke bzw. die Gleit-Geschwindigkeit zwischen 
den Noten.

15  Scale
Mit diesem Taster lassen sich, neben der im Regelfall verwendeten chromati-
schen Tonleiter, andere Skalen verwenden.

16  Delay Time und -Mix
Bestimmt die Delay-Time und das Mischungsverhältnis für den Delay-Effekt. 
Beachten Sie, dass der Delay-Effekt auch das via Audio-In eingespeiste Signal 
betrifft.

17  Arp und Sequence
Diese Taster stehen für die Arpeggiator- und die Sequencer-Funktion im UNO 
Synth

ARP: Aktiviert den Arpeggiator

SEQ: Aktiviert den Sequencer

DIR: Im Arpeggiator-Betrieb dient DIR (Direction) der Auswahl eines Arpeggiator-
Modes , welcher die Abspiel-Reihenfolge gehaltener Noten bestimmt. Mithilfe 
der DATA-Taster können Sie einen der 10 Modes selektieren. Im Sequenzer-
Betrieb wählen Sie über die DIR-Taste einen der 3 Sequenzer-Modes aus: 
vorwärts, rückwärts und vorwärts/rückwärts. Zur Selektion nutzen Sie die 
Data-Taster.

RANGE: Im Arpeggiator-Betrieb bestimmt RANGE den Bereich der zu arpeg-
gierenden Noten. Wählen Sie mit den DATA-Tastern hier 1 bis 4 Oktaven aus. 
Im Sequenzer-Betrieb bestimmt RANGE die Sequenzer-Länge im Bereich von 
1 - 16 Schritten.

18  ALTernative Funktionen
Alternative Funktionen rufen Sie im UNO SYNTH via ALT auf und nehmen mittels 
der DATA-Taster Ihre Einstellungen vor. Zum Verlassen drücken Sie ALT erneut.

METRONOME: schaltet das Metronom an/aus, nur aktiv während der Aufzeich-
nung einer Sequenz.
SYNC: bestimmt die Einstellung für die Midi-Clock. Voreingestellt ist die interne 
Betriebsart. Für eine externe Synchronisation des UNO SYNTH via Midi-Clock 
wählen Sie mit den DATA-Tastern entweder Midi oder USB.

MIDI: bestimmt den Midi-Kanal des UNO Synth im Bereich zwischen 1 und 16 
mithilfe der DATA-Taster. Voreingestellt ist Kanal 1.

TUNE: Legt die Stimmung (Master-Tune) des UNO SYNT fest.

19  Transport-Funktionen
PLAY: startet und stoppt den Sequencer.

REC: aktiviert die Aufnahme für den Sequencer. Halten Sie dazu REC und 
drücken Sie PLAY für die Realtime-Aufzeichnung einer Sequence.

20  HOLD-Taster
Im Arpeggiator-Mode hält HOLD die gespielte Note bzw. den Akkord.

21  Power-Schalter
Schaltet das Gerät an/aus. UNO SYNTH lässt sich mit 4 AAA-Batterien oder 
via USB speisen.

22  Micro USB port

23  MIDI IN/OUT 
Für den Midi-Betrieb verwenden Sie die beigelegten Adapterkabel von 2,5mm 
auf Midi-DIN.

24  Audio IN
Schließen Sie hier einen weiteren UNO SYNTH oder eine beliebige andere 
Mono-Audioquelle an.

繁体中文
1  振蕩器行

UNO Synth 配有兩個振蕩器和一個噪聲發生器作為聲源。 兩個振蕩器都有一個
連續的可選波形， 從三角形到鋸齒到正方形， 接著是 50% 到 90% 的脈衝寬度。
要改變振蕩器的調音， 可以使用每個振蕩器的半音和失諧控件， 標記為 TUNE 
1 和 TUNE 2。 從旋鈕的中心， 調諧振蕩器 +/- 100 cents。 然後在外部極端， 調
諧調整切換到量化的半音以及變調振蕩器。 要調整 OSC1， OSC2 和噪聲發生器
的電平， 請按住 OSC 按鈕 1 秒鐘：OSC LED 將開始閃爍， 這些旋鈕將會調整
OSC1, OSC2 和噪聲的電平。

2  濾波器行

該濾波器是一個2極多模濾波器。它是截止頻率為每八度12dB的濾波器。

MODE選擇在下述之間：低通（LP），高於截止頻率的高點被降低，高通（HP）低於
截止頻率的低點被降低，和帶通（BP），其中圍繞截止頻率（所選“頻帶”）的高點
和低點均被減小。

RES調整濾波器的共鳴，即截止頻率處共振峰的電平。

DRIVE調節適用於從微妙的過載到失真的聲音的飽和量。

ENV AMOUNT設置濾波器包絡將調整濾波器截止頻率的數量，可用正值或負值。

3  ENVelope 行
UNO Synth 有兩個獨立的包絡， 一個用於濾波器， 一個用於振幅（音量）。 該
面板為濾波器包絡提供 Attack 和 Decay 控件， 為 Amplitude Envelope 提供
Attack 和 Release 控件。 完整的 ADSR 控件可通過 MIDI 連續控制器進行編輯。
有關具體的 CC 號碼， 請參閱 UNO Synth MIDI 實施表。

4  LFO 行
UNO Synth LFO 不僅是創建動態聲音紋理的一種方式， 它還是具有即時發音效
果的用戶友好型表演工具的來源。

有 7 個 LFO 波形：正弦波， 三角波， 鋸齒波， 下降鋸齒波， 上升鋸齒波， 方波，
隨機， 噪聲和採樣保持。

LFO 的速率可以使用一個旋鈕自由設置或與主速度同步：旋鈕的前 75% 行程設
置 LFO 的獨立速度， 最后 25% 的旋鈕行程將 LFO 同步到主速度， 并讓您選擇
音符時值，以 1/1（全音符）開始，并 1/2（二分音符），1/4（四分音符），1/4d（附
點四分音符）， 1/4t（四分音符三連音）， 1/8， 1/8d， 1/8t， 1/16,1/16d， 1/16t。
無論是獨立運行還是速度同步， 速率旋鈕都可以讓您設置您想要的 LFO 的速度。

Pitch 和 Filter 控件設置 LFO 調製主音高和濾波器截止的量。

5  表演按鈕
此表演按鈕提供即時音樂表演， 可用於現場表演或琶音器或音序器運行時。

VIB：用於音樂顫音的兩極振蕩器音高調製。 顫音速率和波形在 LFO 部分設置。

WAH：濾波器調製哇哇式音色變化。 哇音速率和波形在 LFO 部分設置。

TREM：用於顫音的 VCA 的負幅度調製。 顫音率和波形在 LFO 部分中設置。

DIVE：將濾波器包絡衰減應用於振蕩器音高， 範圍為 2 個半音， 以創建一個向
下彎曲的彈奏音高。

SCOOP：將負濾波器包絡衰減應用於振蕩器音高， 範圍為 2 個半音， 以創建一
個向上彎曲的彈奏音高。

6  鍵盤 /16 步按鈕
這個鍵盤是一個 27 個音符全電容式感應裝置， 只需將手指滑過即可彈奏。 然後
通過設置一個特定的數值範圍， 它變得更加容易， 因為只有底部鍵被使用。

底行的 16 個“白色”鍵也代表了音序器的 16 個步驟。 底部的 LED 指示音序器
的當前步驟。

7  顯示
這將顯示使用旋鈕和按鈕選擇的參數值。

8  截止旋鈕
這個調整濾波器的截止頻率。

9  速度旋鈕
該旋鈕設定音序器和琶音器的速度。 請注意， 如果同步設置為 USB 或外接設備，
速度旋鈕將作為從 1/4 到 2x 的同步單位的選擇器。

注意事項
地點
避免在以下可能導致故障的位置使用本機：

• 在陽光直射下
• 極端溫度或濕度的地區
• 過多的灰塵或骯髒的地方
• 震動過大的位置
• 靠近磁場的位置

電源供電
請僅使用本機隨附的 USB 線，并將線連接至設備或電源適配器上正確的 USB 端口。

干擾其他電子設備
附近放置的收音機或電視機可能會受到接收干擾。 在距收音機或電視適當的距
離操作本機。

處理
為避免損壞， 請勿對旋鈕和電容式控件施加過大的力。

清潔
如果外部變髒， 請用乾淨的乾布擦拭。 不要使用液體清潔劑， 如苯或稀釋劑或
易燃清潔劑。

保留本指南手冊
閱讀後請保留本指南手冊供將來參考。

遠離易引起設備故障的物品
切勿將任何裝有液體的容器放在本機附近。 如果液體進入設備， 可能會導致故
障， 火災或電擊。 小心不要讓金屬物體進入設備。 如果有物品滑入設備， 請拔
下 USB 線， 然後聯繫最近的 IK Multimedia 代理商或購買設備的商店進行維修。

安裝電池
從後面面板上取下電池蓋并放入電池， 確保按照正確的極性（+/- 方向）， 然後
重新裝上電池蓋。 更換電池之前關閉 UNO Synth。 電量耗盡的電池應立即從
UNO Synth 中取出。 電池倉中電量耗盡的電池可能會導致故障， 因為電池可能
會洩露。 此外， 不經常使用 UNO Synth 的時候， 請取出電池。 請勿將部分使用
過的電池與新電池混合使用， 也不要混用不同類型的電池。

MIDI 實施
外部 MIDI 設備可以連接到本機的 MIDI 輸入插孔來控制它。 MIDI 實施圖表中
列出了 UNO Synth 可以接收的 MIDI 信息。 您可以從 IK Multimedia 網站下載
UNO Synth 的 MIDI 實施圖表。 (ikmanual.com/unosynth)

給消費者的重要通知
本產品是根據嚴格的規格和電壓要求製造的， 適用於希望使用本產品的國家 / 地
區。 如果您通過互聯網， 通過郵購和 / 或通過電話銷售購買本產品， 必須確認本
產品是否適用於您居住的國家 / 地區。

警告：在任何其他國家使用本產品可能會造成危險， 并可能導致製造商或經銷
商的保修失效。 請保留您的收據作為購買證明， 否則您的產品可能會被取消製
造商或經銷商的保修資格。 公司名稱， 產品名稱或格式名稱等是其各自所有者
的商標或註冊商標。

意大利製造

有關詳細信息， 請參閱使用說明書

ikmanual.com/unosynth

10  音量旋鈕
這個旋鈕調整輸出音量。

11  數據旋鈕
此 UP 和 DOWN 按鈕可調整所選參數的值。

12  預設按鈕
這激活了 100 個預設的選擇。 要保存預設， 請按住 PRESET 按鈕 2 秒鐘， 當顯
示屏開始閃爍時， 請選擇所需的位置。 再次按 PRESET 保存到該位置。

13  八度
選擇鍵盤的八度範圍。

14  滑音
選擇保持音符之間的滑音量或“旋轉”量。

15  數值範圍
選擇鍵盤的數值範圍。

16  延遲時間和混合
調整延遲效果的延遲時間和混合量。 請注意， 音頻輸入信號受延遲的影響。

17  Arp 和序列
這些是琶音器和音序器的控件。

ARP：激活琶音器

SEQ：激活音序器

DIR：當 ARP 按鈕處於激活狀態時， DIRection 按鈕可讓 Up / Down 按鈕設定
保持音符的琶音順序。 有 10 種不同的琶音器模式。 當 SEQ 按鈕處於激活狀態時，
DIRection 按鈕可讓 Up / Down 按鈕在 3 種序列錄音重放模式之間移動：前進，
後退和前後。

RANGE: 當 ARP 按鈕處於激活狀態時， Range 按鈕可讓 Up / Down 按鈕將琶音
器的範圍設置為 1 到 4 的八度音域。 當 SEQ 按鈕處於激活狀態時， Range 按鈕
可讓 Up / Down 按鈕將序列的範圍設置在 1 到 16 步之間。

18  備用功能
當選擇 ALT 時， 激活備用功能， 或叫輔助功能。 這些值可以通過 Up / Down 按
鈕進行更改。 完成備用功能后， 再次按 ALT 退出。

METRONOME：在錄製序列時啟用或禁用音頻節拍器。

SYNC：調整 MIDI 時鐘設置。 默認是內部， 使用 UNO Synth 的內部速度。 Up 
/ Down 按鈕還可以選擇外部 MIDI 和外部 USB， UNO Synth 將同步到傳入的
MIDI 時鐘。

MIDI： 使用 Up / Down 按鈕選擇 1 至 16 之間的 UNO Synth 的 MIDI 通道。 默
認是通道 1。

TUNE：調整樂器的主調諧。

19  傳輸功能
PLAY：啟動或停止音序器。
REC：啟用音序器的步進錄製。 按住 REC 并按 PLAY 以實時記錄序列。

20  保持（HOLD）按鈕
當啟用 ARP 功能時， 保持按鈕可保持彈奏的音符或琶音的和弦。

21  電源開關
這個開關打開和關閉電源。 此設備可以由 4 節 AA 電池或 USB 供電。

22  Micro USB 端口

23  MIDI 輸入 / 輸出 端口
MIDI 端口與附帶的 2.5mm 微型插孔一起適用於 MIDI DIN 適配器。

24  Audio 輸入
連接另一個 UNO 設備或任何外部單聲道音頻源。

25  Audio 輸出
將 UNO Synth 輸出連接到外部放大器， 調音台或音頻接口， 或者帶立體聲微型
插頭的耳機。

简体中文
1  振荡器行

UNO Synth 配有两个振荡器和一个噪声发生器作为声源。两个振荡器都有一个
连续的可选波形，从三角形到锯齿到正方形，接着是 50％到 90％的脉冲宽度。
要改变振荡器的调音，可以使用每个振荡器的半音和失谐控件，标记为 TUNE 1
和 TUNE 2。从旋钮的中心，调谐振荡器 +/- 100 cents。然后在外部极端，调谐
调整切换到量化的半音以变调振荡器。要调整 OSC1，OSC2 和噪声发生器的电
平，请按住 OSC 按钮 1 秒钟 ：OSC LED 将开始闪烁，这些旋钮将会调整 OSC1，
OSC2 和噪声的电平。

2  滤波器行
该滤波器是一个 2 极多模滤波器。它是截止频率为每八度 12dB 的滤波器。

MODE 选择在下述之间 ：低通（LP），高于截止频率的高点被降低，高通（HP）
低于截止频率的低点被降低，和带通（BP），其中围绕截止频率（所选“频带”）
的高点和低点均被减小。

RES 调整滤波器的共鸣，即截止频率处共振峰的电平。

DRIVE 调节适用于从微妙的过载到失真的声音的饱和量。

ENV AMOUNT 设置滤波器包络将调整滤波器截止频率的数量，可用正值或负值。

3  ENVelope 行
UNO Synth 有两个独立的包络，一个用于滤波器，一个用于振幅（音量）。该
面板为滤波器包络提供 Attack 和 Decay 控件，为 Amplitude Envelope 提供
Attack 和 Release 控件。完整的 ADSR 控件可通过 MIDI 连续控制器进行编辑。
有关具体的 CC 号码，请参阅 UNO Synth MIDI 实施表。

4  LFO 行
UNO Synth LFO 不仅是创建动态声音纹理的一种方式，它还是具有即时发音效
果的用户友好型表演工具的来源。

有 7 个 LFO 波形 ：正弦波，三角波，锯齿波，下降锯齿波，上升锯齿波，方波，
随机，噪声和采样保持。

LFO 的速率可以使用一个旋钮自由设置或与主速度同步 ：旋钮的前 75％行程设
置 LFO 的独立速度，最后 25％的旋钮行程将 LFO 同步到主速度，并让您选择
音符时值，以 1/1（全音符）开始，并 1/2（二分音符），1/4（四分音符），1/4d（附
点四分音符），1/4t（四分音符三连音），1/8，1/8d，1/8t，1/16,1/16d，1/16t。
无论是独立运行还是速度同步，速率旋钮都可以让您设置您想要的 LFO 的速度。

Pitch 和 Filter 控件设置 LFO 调制主音高和滤波器截止的量。

5  表演按钮
此表演按钮提供即时音乐表演，可用于现场表演或琶音器或音序器运行时。

VIB ：用于音乐颤音的两极振荡器音高调制。颤音速率和波形在 LFO 部分设置。

WAH ：滤波器调制哇哇式音色变化。哇音速率和波形在 LFO 部分设置。

TREM ：用于颤音的 VCA 的负幅度调制。颤音率和波形在 LFO 部分中设置。

DIVE ：将滤波器包络衰减应用于振荡器音高，范围为 2 个半音，以创建一个向
下弯曲的弹奏音高。

SCOOP ：将负滤波器包络衰减应用于振荡器音高，范围为 2 个半音，以创建一
个向上弯曲的弹奏音高。

6  键盘 /16 步按钮
这个键盘是一个 27 个音符全电容式感应装置，只需将手指滑过即可弹奏。然后
通过设置一个特定的数值范围，它变得更加容易，因为只有底部键被使用。

底行的 16 个“白色”键也代表了音序器的 16 个步骤。底部的 LED 指示音序器
的当前步骤。

7  显示
这将显示使用旋钮和按钮选择的参数值。

8  截止旋钮
这个调整滤波器的截止频率。

9  速度旋钮
该旋钮设定音序器和琶音器的速度。请注意，如果同步设置为 USB 或外接设备，
速度旋钮将作为从 1/4 到 2x 的同步单位的选择器。

注意事项
地点
避免在以下可能导致故障的位置使用本机 ：

• 在阳光直射下
• 极端温度或湿度的地区
• 过多的灰尘或肮脏的地方
• 振动过大的位置
• 靠近磁场的位置

电源供电
请仅使用本机随附的 USB 线，并将线连接至设备或电源适配器上正确的 USB 端
口。

干扰其他电子设备
附近放置的收音机和电视机可能会受到接收干扰。在距收音机和电视适当的距
离操作本机。

处理
为避免损坏，请勿对旋钮和电容式控件施加过大的力。

清洁
如果外部变脏，请用干净的干布擦拭。不要使用液体清洁剂，如苯或稀释剂或
易燃清洁剂。

保留本指南手册
阅读后请保留本指南手册供将来参考。

远离易引起设备故障的物品
切勿将任何装有液体的容器放在本机附近。如果液体进入设备，可能会导致故
障，火灾或电击。小心不要让金属物体进入设备。如果有物品滑入设备，请拔
下 USB 线，然后联系最近的 IK Multimedia 代理商或购买设备的商店进行维修。

安装电池
从后面面板上取下电池盖并放入电池，确保按照正确的极性（+/- 方向），然后
重新装上电池盖。更换电池之前关闭 UNO Synth。电量耗尽的电池应立即从
UNO Synth 中取出。电池仓中电量耗尽的电池可能会导致故障，因为电池可能
会泄漏。此外，不经常使用 UNO Synth 的时候，请取出电池。请勿将部分使用
过的电池与新电池混合使用，也不要混用不同类型的电池。

MIDI 实施
外部 MIDI 設備可以連接到本機的 MIDI 輸入插孔來控制它。MIDI 實施圖表中
列出了 UNO Synth 可以接收的 MIDI 信息。您可以從 IK Multimedia 網站下載
UNO Synth 的 MIDI 實施圖表。 (ikmanual.com/unosynth)

给消费者的重要通知
本产品是根据严格的规格和电压要求制造的，适用于希望使用本产品的国家 / 地
区。如果您通过互联网，通过邮购和 / 或通过电话销售购买本产品，必须确认本
产品是否适用于您居住的国家 / 地区。

警告 ：在任何其他国家使用本产品可能会造成危险，并可能导致制造商或经销
商的保修失效。请保留您的收据作为购买证明，否则您的产品可能会被取消制
造商或经销商的保修资格。公司名称，产品名称和格式名称等是其各自所有者
的商标或注册商标。

意大利制造

有关详细信息，请参阅使用说明书

ikmanual.com/unosynth

10  音量旋钮
这个旋钮调整输出音量。

11  数据按钮
此 UP 和 DOWN 按钮可调整所选参数的值。

12  预设按钮
这激活了 100 个预设的选择。要保存预设，请按住 PRESET 按钮 2 秒钟，当显
示屏开始闪烁时，请选择所需的位置。再次按 PRESET 保存到该位置。

13  八度
选择键盘的八度范围。

14  滑音
选择保持音符之间的滑音量或“旋转”量。

15  数值范围
选择键盘的数值范围。

16  延迟时间和混合
调整延迟效果的延迟时间和混合量。请注意，音频输入信号受延迟的影响。

17  Arp 和序列
这些是琶音器和音序器的控件。

ARP ：激活琶音器

SEQ ：激活音序器

DIR ：当 ARP 按钮处于激活状态时，DIRection 按钮可让 Up / Down 按钮设定
保持音符的琶音顺序。有 10 种不同的琶音器模式。当 SEQ 按钮处于激活状态时，
DIRection 按钮可让 Up / Down 按钮在 3 种序列录音重放模式之间移动 ：前进，
后退和前后。

RANGE: 当 ARP 按钮处于激活状态时，Range 按钮可让 Up / Down 按钮将琶音
器的范围设置为 1 到 4 的八度音域。当 SEQ 按钮处于激活状态时，Range 按钮
可让 Up / Down 按钮将序列的范围设置在 1 到 16 步之间。

18  备用功能
当选择 ALT 时，激活备用功能，或叫辅助功能。这些值可以通过 Up / Down 按
钮进行更改。完成备用功能后，再次按 ALT 退出。

METRONOME ：在录制序列时启用或禁用音频节拍器。

SYNC ：调整 MIDI 时钟设置。默认是内部，使用 UNO Synth 的内部速度。Up 
/ Down 按钮还可以选择外部 MIDI 和外部 USB，UNO Synth 将同步到传入的
MIDI 时钟。

MIDI ：使用 Up / Down 按钮选择 1 至 16 之间的 UNO Synth 的 MIDI 通道。 默
认是通道 1。

TUNE ：调整乐器的主调谐。

19  传输功能
PLAY ：启动和停止音序器。

REC ：启用音序器的步进录制。按住 REC 并按 PLAY 以实时记录序列。

20  保持（HOLD）按钮
当启用 ARP 功能时，保持按钮可保持弹奏的音符或琶音的和弦。

21  电源开关
这个开关打开和关闭电源。此装备可以由 4 节 AA 电池或 USB 供电。

22  Micro USB 端口

23  MIDI 输入 / 输出 端口
MIDI 端口与附带的 2.5mm 微型插孔一起适用于 MIDI DIN 适配器。

24  Audio 输入
连接另一个 UNO 设备或任何外部单声道音频源。

25  Audio 输出
将 UNO Synth 输出连接到外部放大器，调音台或音频接口，或者带立体声微型
插头的耳机。

한국어
1  오실레이터 (OSCillator) 열

UNO Synth 는 2 개의 오실레이터와 노이즈 제너레이터를 갖고 있습니다 . 각 오실레
이터는 연속적인 파형 (waveform) 을 만들어내며 Triangle, Saw, Square 를 선택할 
수 있고 파형 폭을 50%~90% 까지 설정할 수 있습니다 . 오실레이터의 튜닝을 바꾸기 
위해 반음 (semitone) 과 디튠 (detune) 컨트롤이 각 오실레이터마다 있으며 , TUNE 
1 과 TUNE 2 에서 설정이 가능합니다 . 노브의 중립 기준으로 오실레이터의 튜닝은 
+/- 100 cents 까지 변경할 수 있습니다 . 조절값의 제일 끝쪽 부분은 오실레이터 이조
를 위해 반음 단위로 구분되어 있습니다 . OSC1, OSC2 와 노이즈 제너레이터의 레벨
을 조절하려면 OSC 버튼을 1 초동안 꾹 누르십시오 : OSC LED 가 반짝이기 시작하면 , 
노브들은 OSC1, OSC2 와 노이즈의 레벨 노브로 작동됩니다 .

2  필터 (FILTER) 열
필터는 2 극 멀티모드 필터입니다 . 옥타브당 12dB 의 주파수 컷오프 (cutoff) 가 가능
합니다 . 
MODE 는 로우패스 (LP), 하이패스 (HP), 밴드패스 (BP) 를 설정할 수 있습니다 . 로우
패스는 고역 주파수대를 줄이며 하이패스는 저역 , 그리고 밴드패스는 컷오프 주파수
대역 근처의 고역과 저역 모두를 줄입니다 .
RES 는 필터의 레조넌스 (resonanace) 값을 조절하며 , 컷오프 주파수의 레조넌트 피
크레벨을 조절할 수 있습니다 . 
DRIVE 는 오버드라이브부터 디스토션까지 사운드의 게인량을 조절할 수 있습니다 . 
ENV AMOUNT 는  필터 엔벨롭의 양을 조절하며 , 필터의 컷오프 주파수대역의 모듈
레이션 정도를 양 또는 음의 값 모두 조절이 가능합니다 . 

3  엔벨롭 (ENVelope) 열
UNO Synth 는 2 개의 독립적인 엔벨롭을 가지고 있으며 , 하나는 필터에 적용되고 하
나는 앰프 (amplitude)( 또는 볼륨 ) 에 적용됩니다 . 패널에는 필터에 적용되는 어택
(Attack) 과 디케이 (Decay) 컨트롤 , 앰프 인벨롭에 적용되는 어택 (Attack) 과 릴리즈
(Release) 컨트롤이 있습니다 . 전체 ADSR 컨트롤은 MIDI 컨트롤러를 통해 편집이 가
능합니다 . UNO Synth 의 MIDI 지원 차트를 확인하여 CC 번호를 확인하십시오 .

4  LFO 열
UNO Synth 의 LFO 는 단순히 일렁이는 사운드 질감을 만드는 것 뿐만 아니라 , 즉각
적인 아티큘레이션 효과를 줄 수 있는 사용자 편의에 중점을 둔 퍼포먼스 소스로도 사
용할 수 있습니다 .
LFO 는 사인 (Sine), 트라이앵글 (Triangle), 하강 소우투스 (Falling Sawtooth), 상승 
소우투스 (Rising Sawtooth), 스퀘어 (Square), 랜덤 (Random), 노이즈 (Noise), 샘
플앤홀드 (Sample-and-Hold) 총 7 가지의 파형을 사용할 수 있습니다 .
LFO 의 레이트 (Rate) 는 하나의 노브만으로 자유 템포 또는 마스터템포에 싱크를 맞
출 수 있습니다 . 노브 작동의 0 부터  75% 까지는 LFO 의 속도를 독립적으로 설정할 
수 있으며 , 나머지 25% 는 마스터 템포와 같은 박자가 되며 노트의 비율을 조절할 수 
있습니다 . 1/1 은 전체 음이며 그 뒤부터 ½ ( 반박 ), ¼ (1/4 박 ), 1/4d ( 점 1/4 박 ),1/4t 
(3 연음 1/4 박 ), 1/8, 1/8d,1/8t, 1/16, 1/16d,1/16t 의 순서입니다 . Rate 노브로 LFO
의 속도를 원하는 방식으로 조절하십시오 .
Pitch 와 Filter 컨트롤은 LFO 모듈레이션의 전체 피치와 필터 컷오프 정도를 조절할 
수 있습니다 .

5  퍼포먼스 버튼
퍼포먼스 버튼을 사용하면 라이브 연주 또는 아르페지에이터나 시퀀서가 동작중일 때 
즉각적인 아티큘레이션을 추가할 수 있습니다 .
VIB: 양극 오실레이터 피치 모듈레이션으로 비브라토를 추가합니다 . 비브라토의 레이
트와 파형은 LFO 섹션에서 설정할 수 있습니다 .
WAH: 와와 (wah wah) 스타일의 음색 변화를 주는 필터 모듈레이션입니다 . 와와 레
이트와 파형은 LFO 섹션에서 설정할 수 있습니다 .
TREM: VCA 의 마이너스 앰플리튜드 모듈레이션으로 트레몰로 효과를 추가합니다 . 
트레몰로 레이트와 파형은 LFO 섹션에서 설정할 수 있습니다 . 
DIVE: 오실레이터 피치에 2 반음 범위의 필터 엔벨롭 디케이를 추가해 연주음에 벤드 
다운 (bend down) 효과를 추가합니다 . 
SCOOP: 오실레이터 피치에 2 반음 범위의 역 필터 엔벨롭을 추가해 연주음에 벤드 업
(bend up) 효과를 추가합니다 .

6  키보드 /16 스텝 버튼
전체 감압식 27 노트 키보드를 추가해 손가락을 갖다대는 것 만으로도 연주가 가능합
니다 . 또한 특정 스케일을 지정할 수 있어 더욱 편리한 연주가 가능합니다 .
아랫줄에 위치한 16 개의 흰건반 역할의 키는 또한 시퀀서의 16 스텝을 나타냅니다 . 
하단부의 LED 로 시퀀서의 현재 스텝을 확인할 수 있습니다 .

7  디스플레이
이 디스플레이에는 노브와 버튼으로 선택된 파라메터의 값이 표시됩니다 .

8  컷오프 노브
이 노브로 필터의 컷오프 주파수를 조절할 수 있습니다 .

25  오디오 출력
UNO Synth 의 출력을 외장 앰프 , 믹서 , 오디오 인터페이스 또는 헤드폰으로 연결하
십시오 . 

주의사항
사용 환경
다음과 같은 환경에서의 사용을 피하십시오 . 심각한 기기의 결함을 유발할 수 있습니다 :

• 직사광선 아래
• 극단적인 온도 또는 습도의 지역
• 지나치게 먼지가 많거나 더러운 장소
• 과도한 진동이 있는 장소
• 자기장에 가까운 곳

전원 공급
기기에 동봉된 USB 케이블만 사용하시고 , 장치 또는 전원 어댑터에 연결할 때 알맞는 
USB 단자에 연결하십시오 .

인터페이스 및 기타 전기 장치
라디오 또는 텔레비전 근처에서 기기를 동작하실 경우 간섭이 생길 수 있습니다 . 라디
오와 텔레비전 등의 기기에서 충분히 떨어진 곳에서 작동하십시오 .

조작
노브 및 조작 장치에 무리한 힘을 가하지 마십시오 . 기기가 파손될 수 있습니다 .

관리
만약 제품 표면이 오염되었다면 깨끗하고 마른 헝겊으로 닦아내십시오 . 벤젠 , 신너와 
같은 인화성 액체 세정제를 사용하지 마십시오 .

가이드 북을 보관해주세요
나중에 다시 확인하기 위해 해당 퀵스타트 가이드를 버리지 말고 보관하십시오 .

외부 물질이 닿지 않도록 주의하십시오
액체가 담긴 어떤 종류의 물건이든 제품 근처에 두지 마십시오 . 만약 액체가 제품 내부
에 들어가게 되면 작동불량 , 화재 및 전기적 쇼크의 원인이 될 수 있습니다 . 금속 부품
이 제품 내부에 들어가지 않도록 주의하십시오 . 만약 제품 내부에 다른 물질이 들어가
게 된다면 그 즉시 USB 케이블을 분리하시고 , 가장 가까운 IK Multimedia 딜러 또는 
구매처에 문의하여 정식 서비스를 받으십시오 .

건전지 설치
후면부의 건전지 커버를 벗겨내십시오 . 극성 방향에 맞게 (+/-)  건전지를 삽입한 후 커
버를 다시 부착하십시오 . 건전지를 교체하기 전 반드시 UNO Synth 의 전원이 꺼져있
는지 확인하십시오 . 다 쓴 건전지는 가급적이면 즉시 UNO Synth 에서 분리하십시오 . 
방전된 건전지를 그대로 연결해둘 경우 배터리 누액 등의 문제를 야기할 수 있습니다 . 
또한 , 장시간 UNO Synth 를 사용하지 않을 경우에도 배터리를 분리해주십시오 . 다 
쓴 건전지와 새 건전지를 같이 사용하거나 서로 다른 종류의 건전지를 같이 쓰지 않도
록 주의해주십시오 .

MIDI 지원
MIDI IN 단자에 외부 MIDI 장비를 연결하여 컨트롤할 수 있습니다 . UNO Synth 가 받
을 수 있는 MIDI 메세지는 ‘MIDI 지원 차트’ 에서 확인하실 수 있습니다 . MIDI 지원 차
트는 IK Multimedia 홈페이지에서 직접 다운로드 받으실 수 있습니다 . 
(ikmanual.com/unosynth)

중요 사항
이 제품은 제품을 사용하는 국가에서 규정된 엄격한 검사와 전압 규격에 맞추어 제작
되었습니다 . 만약 여러분이 본 제품을 인터넷 , 이메일 주문 등을 통해 구매하셨다면 , 
여러분은 거주 국가의 규격과 정식 승인에 부합하는지 확인하여야 합니다 .

경고 : 본 제품을 허가 / 승인되지 않은 국가에서 사용할 경우 위험을 야기할 수 있으며 , 
제조자 또는 공급자의 제품 보증을 받지 못할 수 있습니다 . 또한 여러분의 영수증을 구
매의 증거로 보관하십시오 . 그렇지 않을 경우 , 제조자 또는 공급자의 제품 보증을 받
지 못할 수 있습니다 . 회사명 , 제품명 및 기타 명칭 등은 상표 또는 해당 소유자의 등록 
상표명입니다 .

Made in Italy

기타 세부 정보는 제품 매뉴얼을 참조하십시오 .

ikmanual.com/unosynth

9  템포 노브
이 노브는 시퀀서와 아르페지에이터의 템포를 조절할 수 있습니다 . 만약 USB 또는 외
부 장비와 템포가 싱크되어 있다면 , 템포 노브는 1/4 에서 2x 까지의 싱크 단위를 설정
하는 셀렉터가 됩니다 .

10  볼륨 노브
이 노브는 출력 볼륨을 조절할 수 있습니다

11  데이터 버튼
이 UP / DOWN 버튼은 선택된 파라메터의 값을 조절할 수 있습니다 .

12  프리셋 버튼
이 버튼은 100 개의 프리셋 선택을 활성화시킵니다 . 프리셋을 저장하려면 , PRESET 
버튼을 2 초간 꾹 누르고 있으십시오 . 그 후 디스플레이가 반짝거리면 , 저장을 원하는 
위치를 선택하십시오 . 해당 위치에 저장하시려면 PRESET 버튼을 다시 한번 누르십시
오 .

13  옥타브 (Octave)
키보드의 옥타브 범위를 설정합니다 .

14  글라이드 (Glide)
포르타멘토 또는 누른 음들 사이의 글라이드 정도를 설정합니다 .

15  스케일 (Scale)
키보드의 스케일을 선택할 수 있습니다 .

16  딜레이 시간과 믹스
딜레이 시간 설정과 딜레이 효과의 믹스량을 조절할 수 있습니다 . 딜레이 효과는 오디
오 입력 시그널에도 똑같이 적용됩니다 . 

17  아르페지오 및 시퀀스 (Arp and Sequence)
이 섹션에는 아르페지에이터와 시퀀서를 위한 컨트롤이 있습니다 .
ARP: 아르페지에이터를 활성화합니다 .
SEQ: 시퀀서를 활성화합니다 .
DIR: ARP 버튼이 활성화되었을 때 , DIR 버튼을 누르면 Up/Down 버튼으로 음이 아르
페지에이트될때의 순서를 설정할 수 있으며 또한 10 가지의 다른 아르페지에이터 모드
가 있습니다 . SEQ 버튼이 활성화되었을 때 , DIR 버튼을 누르면 Up / Down 버튼으로 
3 개의 시퀀스 재생 모드를 변경할 수 있습니다 .
RANGE: ARP 버튼이 활성화되어 있을 때 , Range 버튼을 누르면 Up / Down 버튼으
로 1~4 옥타브까지의 아르페지에이터 범위를 설정할 수 있습니다 . SEQ 버튼이 활성
화되어 있을 때 , Range 버튼을 누르면 Up / Down 버튼으로 1~16 스텝까지의 시퀀스 
범위를 설정할 수 있습니다

18  부가 기능 (ALTernate Functions)
부가 기능 (2 차 기능 ) 은 ALT 버튼을 눌렀을 때 활성화되는 기능입니다 . 값은 Up/
Down 버튼으로 변경할 수 있습니다 . 만약 여러분이 부가 기능 편집을 마쳤다면 , ALT 
버튼을 다시 눌러 원래 기능으로 복귀하십시오 .
METRONOME: 시퀀스를 녹음할 때 메트로놈 클릭을 켜거나 끌 수 있습니다 .
SYNC: MIDI 클록 설정을 조절합니다 . 기본값은 UNO Synth 가 사용하는 내부 템포로 
설정됩니다 . Up / Down 버튼으로 외부 MIDI 나 USB 등 UNO Synth 가 받는 MIDI 클
록 정보를 선택해 싱크를 맞출 수 있습니다 .
MIDI: Up / Down 버튼으로 UNO Synth 의 MIDI 채널을 1 에서 16 까지중에서 선택할 
수 있습니다 . 기본값은 채널 1 입니다 .
TUNE: 악기 전체의 마스터 튜닝을 조절합니다 .

19  트랜스포트 기능 (Transport Functions)
PLAY: 시퀀서를 시작하거나 중지합니다 .
REC: 시퀀서의 스텝을 녹음할 수 있습니다 . REC 버튼을 누르고 있는 채로 PLAY 버튼
을 누르면 시퀀싱을 실시간으로 녹음할 수 있습니다 .

20  HOLD 버튼
ARP 기능이 활성화되어 있을때 이 버튼을 누르면 연주한 음 또는 아르페지오 코드의 
음을 계속 지속시켜 줍니다 .

21  전원 스위치
이 스위치를 눌러 전원을 켜고 끄십시오 . 이 기기는 4X AA 건전지 또는 USB 로 전원을 
공급할 수 있습니다 .

22  Micro USB 단자

23  MIDI 입출력 단자
동봉된 2.5mm 마이크로 잭 - MIDI DIN 커넥터를 이용해 MIDI 케이블을 연결하십시오

24  오디오 입력
다른 UNO 또는 외부 모노 오디오 소스를 연결하십시오 .

日本語
1  OSC：オシレーター・セクション

WAVE 1/2：2 オシレーターそれぞれの波形を選びます。三角波、鋸波、矩形波、
50% から 90% の比率でパルス・ウィズ・モジュレーション可能なパルス波を連続
的に変化させることができます。
TUNE 1/2：各オシレーターのチューニングを行います。ノブのセンター付近にて
+/- 100 セントのデチューン、それより大きくノブを動かすことで半音単位トランス
ポーズが行えます。
OSC 2 行目：OSC ボタンを 1 秒間以上タッチして、OSC の LED が点滅した状態
になると、OSC 2 行目のパラメーターを調整可能です。
LEVEL 1/2：各オシレーターのレベルを調整します。
NOISE：ノイズ・ジェネレーターのレベルを調整します。

2  FILTER：フィルター・セクション
1 オクターブにつき 12dB カットする 2-pole マルチモード・フィルターを操作します。 
MODE：カットオフ周波数より高域をカットするロー・パス（LP）、低域をカットす
るハイ・パス（HP）、カットオフ周波数を中心として高域と低域の両方をカットす
るバンド・パス（BP）よりフィルター・モードを選択します。
RES：フィルターのレゾナンス（カットオフ周波数のレゾナント・ピーク・レベル）
を調節します。
DRIVE：歪みの量を調節できます。わずかなオーバードライブからディストーショ
ンまで変化させることができます。
ENV AMT：カットオフ周波数を変調させるエンベロープの量を調節できます。プ
ラス、マイナスの両方に設定できます。

3  ENV：エンベロープ・セクション
FILTER ATTACK/DECAY：フィルター・エンベロープのアタック、ディケイ・タイ
ムを調整します。
AMPLITUDE ATTACK/RELEASE：ボリューム・エンベロープのアタック、リリース・
タイムを調整します。
FILTER、AMPLITUDE とも、MIDI コントロール・チェンジにて ADSR のフル・コ
ントロールが可能です。CC 番号は MIDI インプルメンテーション・チャート（右記
参照）にてご確認下さい。

4  LFO：LFO モジュレーション・セクション
WAVE：サイン波、三角波、矩形波、上昇鋸波、下降鋸波、ランダム、サンプル 
& ホールドから LFO 波形を選択します。
RATE：LFO レートを調整します。75% までは独立したスピードで設定でき、残
りの 25% からはテンポ同期した音符単位で設定できます。音符単位は 1/1、1/2、
1/4、1/4d、1/4t、1/8、1/8d、1/8t、1/16、1/16d、1/16t（d は符点、t は三連符）
の順に選択できます。
PITCH：マスター・ピッチをモジュレーションする量を調節します。
FILTER：フィルターのカットオフ周波数をモジュレーションする量を調節できます。

5  パフォーマンス・ボタン
パフォーマンス・ボタンではライブ演奏、アルペジエーター、シーケンサー再生時
に最適な即興エフェクトを加えることができます。VIB、WAH、TREMには LFOモジュ
レーション・セクション (4) で設定したの波形とレートが適用されます。
DIVE：フィルター・エンベロープ DECAY をオシレーターに適用して、演奏時にピッ
チを 2 半音までベンド・ダウンします。
SCOOP：反転されたフィルター・エンベロープ DECAY をオシレーターに適用して、
演奏時にピッチを 2 半音までベンド・アップします。
VIB：オシレーターのピッチを揺らすビブラート・エフェクトがかかります。
WAH：フィルターを揺らすワウワウ・エフェクトがかかります。
TREM：ボリュームを揺らすトレモロ・エフェクトがかかります。

6  キーボード /16 ステップ・ボタン
UNO Synth には静電感知式の 27 鍵キーボードが搭載されており、指でタッチ、
スワイプすることで演奏できます。スケール設定 (15) を行えば、より簡単に演奏で
きます。下の列の白いキーはシーケンサーの 16 ステップにも対応しています。各
キーの下の LED は、シーケンサーの現在のステップ位置を表します。

7  ディスプレイ
ボタンやノブで操作中のパラメーター値を表示します。

8  CUTOFF ノブ
フィルターのカットオフ周波数を調節します。

9  TEMPO ノブ
シーケンサーおよびアルペジエーターのテンポを設定できます。SYNC(18) が
USB/MIDI になっていた場合はシンク単位を 1/4 から 2 倍の間で選びます。

10  VOLUME ノブ
アウトプット・ボリュームを調節します。

ご注意下さい!
使用場所
製品の故障を避けるため、次のような場所ではご使用にならないでください。

• 直射日光のあたる場所
• 高温、低温、高湿度の場所
• 過度のほこりや汚れのある場所
• 大きな振動のある場所
• 磁石・磁力から近い場所

電源の供給
USB 機器や 5V 出力のモバイル・バッテリーに接続する際は、必ず本製品に付属
の USB ケーブルをご使用ください。

電子機器との干渉
テレビやラジオの近くに設置した場合、電波の干渉を受ける場合があります。ご使
用の際は、テレビやラジオから離れた場所で操作してください。

取扱上の注意
製品の故障を避けるため、ノブ、静電感知式操作パネルを過度の強い力で操作し
ないようご注意ください。

日常のお手入れ
外装が汚れた場合は、乾いたきれいな布で拭いてください。ベンゼン、シンナー、
可燃性の液体などの使用は絶対におやめください。

クイック・スタート・ガイドの保管
このクイック・スタート・ガイドは、読み終わったあとも必ず大切に保管してください。

異物混入の防止
本機に液体を絶対に近づけないでください。本機に液体が掛かった場合、故障、
火災、感電につながるおそれがあります。金属製の物体が本機内に入らないよう
ご注意ください。万が一本機内に異物が混入した場合すぐに USB ケーブルを抜き、
IK Multimedia 製品販売店または製品購入店舗へご連絡ください。

乾電池装着時の注意
乾電池交換の前に、UNO Synth の電源を OFF にしてください。背面のバッテリー・
カバーを開き、プラス / マイナス極性を確認した上で乾電池を挿入し、バッテリー・
カバーを閉じてください。電池切れの場合は、ただちに乾電池を UNO Synth か
ら取り外してください。電池切れの状態で UNO Synth に挿入し続けた場合、電
池が液漏れを起こす可能性があります。長期間 UNO Synth を使用しない場合も、
乾電池を取り外してください。使用途中の乾電池と新しい乾電池の混在、単 3 乾
電池以外の使用はおやめください。 

MIDI インプルメンテーション・チャート
UNO Synth は MIDI IN に入力された MIDI 信号でコントロール可能です。UNO 
Synth が受信可能な MIDI メッセージは、ユーザー・マニュアル（下記 QR コード
または URL アドレスよりダウンロード）記載の MIDI インプルメンテーション・チャー
トにてご確認下さい。

お客様への重要なご注意
本製品は、使用が想定されている国で定められている厳格な仕様および電源規格
に基づいて製造されています。本製品をオンラインストア、通信販売などで購入さ
れた場合は、あなたの居住する国での本製品の使用が想定されていることをご確
認いただく必要がございます。 

警告：本製品を想定されている国以外でご使用された場合、危険が生じる可能
性があり、製造元または販売店による製品保証が無効となります。またご購入い
ただいたことを証明するため、領収書 / 購入証明書を必ず大切に保管してくださ
い。購入証明書がない場合、製造元または販売店による保証が受けられない場
合があります。

記載の会社名、製品名および名称形式などは、各所有者の商標または登録商標
です。

Made in Italy

さらに詳しい情報は、ユーザー・マニュアルを参照してください。

ikmanual.com/unosynth

11  DATA UP/DOWN ボタン
選択中のパラメーターの値を UP/DOWN ボタンで上下します。

12  PRESET ボタン
UP/DOWN ボタンでプリセット（音色とシーケンスの組み合わせ）を 100 種類か
ら選びます。現在の設定を保存したい時は、PRESET ボタンを 2 秒間タッチしてディ
スプレイが点滅するのを確認したら、保存先のプリセット番号（21 番以降）を
UP/DOWN ボタンで選択し、再度 PRESET ボタンをタッチして下さい。

13  OCT ボタン
キーボードの音域を UP/DOWN ボタンにてオクターブ単位でシフトします。

14  GLIDE ボタン
音程間をなめらかに変化（ポルタメント）させる速度を UP/DOWN ボタンで設定
します。

15  SCALE ボタン
キーボードのスケールを UP/DOWN ボタンで変更できます。

16  DELAY：ディレイ
TIME：ディレイ・タイムを UP/DOWN ボタンで調整します。
MIX：エフェクト /ドライ音のミックスを UP/DOWN ボタンで調整します。オーディ
オ In からのサウンドにもディレイが掛かります。

17  ARP | SEQ：アルペジエーターとシーケンサー
ARP：アルペジエーターをアクティブにします。
SEQ：シーケンサーをアクティブにします。
DIR：アルペジエーターがアクティブな時に DIR ボタンをタッチすると、UP/
DOWN ボタンで 10 種類のアルペジエーター・モードを切り替えることができます。
シーケンサーがアクティブな時に DIR ボタンをタッチすると、UP/DOWN ボタンで
正方向、逆方向、正逆と 3 つのシーケンス・プレイバック・モードを切り替えるこ
とができます。
RANGE：アルペジエーターがアクティブな時に RANGE ボタンをタッチすると、
UP/DOWN ボタンで発音域を 1 から 4 オクターブの範囲で選択できます。シーケン
サーがアクティブな時に RANGE ボタンをタッチすると、UP/DOWN ボタンでシー
ケンス範囲を 1 ステップから 16 ステップまでの範囲で設定できます。

18  ALT：オルタネート機能
ALT ボタン：タッチすると、下記オルタネート機能の設定を行うことができます。
設定値は UP/DOWN ボタンで変更できます。ALT モードを終了したい時は再度
ALT ボタンをタッチします。
METR.：シーケンス・レコーディング時のメトロノーム音のオン / オフを切り替えます。
SYNC：MIDI クロック設定を行います。初期設定は UNO Synth の Internal（内
部クロック）ですが、外部 MIDI および USB 接続からの MIDI クロックに同期する
よう変更できます。
MIDI：UNO SynthのMIDIチャンネルを1から16までの範囲で設定できます。デフォ
ルトのチャンネルは 1 です。
TUNE：UNO Synth のマスター・チューニングを調節できます。

19  トランスポート・ボタン
PLAY：シーケンサーの再生 / 停止を行います。
REC：シーケンサーのステップ・レコーディングを ON にします。DATA UP/DOWN
で 16 ステップの位置を指定した後、キーボードで音程、各ノブでパラメーター設
定を記録可能です。REC ボタンをタッチしたまま PLAY ボタンをタッチすると、リア
ルタイム・レコーディングを行うことができます。

20  HOLD ボタン
キーボードでタッチした音程を鳴らし続けることができます。アルペジエーターが
ON の場合はアルペジオをリピート再生します。

21  POWER：電源スイッチ
電源の OFF、ON（単 3 乾電池 4 本、USB 給電）を切り替えます。

22  Micro USB ポート
USB 給電、USB MIDI IN ポートとして機能します。

23  MIDI IN/OUT ポート
同梱の 2.5mm - MIDI DIN 変換アダプター経由で MIDI ケーブルに接続します。

24  オーディオ IN
UNO シリーズ製品やその他モノラル音源を接続し入力できます。

25  オーディオ OUT
ステレオ・ミニ・プラグを接続することで、ヘッドフォン、オーディオ・インターフェー
ス、アンプやミキサーに出力できます。
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True analog synthesizer. 
Easily programmable. 
Ultra-portable.

Made in Italy

For detailed information, please refer to the User Manual

ikmultimedia.com/support ikmultimedia.com/warrantyikmanual.com/unosynth


